
Γιάννης Κωνσταντινίδης
Μαχητικά στον αέρα

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 1222 Οκτωβρίου 2022 Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο

Τέτοιες ημέρες ήταν πριν 110 χρόνια που ο ελληνικός 
στρατός προέλαυνε στη Μακεδονία, απελευθερώνοντας 
τη μια πόλη μετά την άλλη, και έφθανε έξω από τη Θεσ-
σαλονίκη.  Ο Χασάν Ταχσίν Πασάς βλέποντας το αναπό-
φευκτο αποδέχεται την παράδοση της πόλης στους Έλ-
ληνες και στο Διοικητήριο υπογράφεται, με ημερομηνία 
26 Οκτωβρίου 1912, το σχετικό πρωτόκολλο.  

Η Θεσσαλονίκη είναι ελεύθερη και ελληνική.  Πλήθος εκ-
δηλώσεων πραγματοποιούνται τις επόμενες ημέρες για 
να τιμηθεί η διπλή γιορτή της Θεσσαλονίκης, η επέτειος 
της απελευθέρωσής της και η γιορτή του πολιούχου της 
Αγίου Δημητρίου, αλλά και για τον εορτασμό της εθνι-
κής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 και του ηρωϊκού 
«όχι». 

Αντώνης Σαουλίδης 
Τα έργα που ΘΑ γίνουν

Βαγγέλης Πλάκας
Πολιτικοί αρχηγοί..
σε περιοδείες

«Πρώτα οι εθνικές εκλογές, 
μετά οι αυτοδιοικητικές»

Μιλούν στην «Π» οι επικεφαλής των κομματικών οργανώσεων Θεσσαλονίκης ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ,  ΠΑΣΟΚ

Τι υποστηρίζουν δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης

«O καρκίνος έχει πολλή μοναξιά»
Ο βουλευτής της ΝΔ Θεόδωρος Καράογλου μι-
λάει για πολιτική και όχι μόνο σε μια προσω-
πική εξομολόγηση.

Η Θεσσαλονίκη γιορτάζει
110 χρόνια ελευθερίας

Το πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων

Συνέντευξη: 

«Η Δημοτική Αστυνομία είναι 
απαραίτητη σε κάθε Δήμο»

Πάρις Μπίλλιας
Αντιπεριφερειάρχης 
Υποδομών-Δικτύων 
Κεντρικής Μακεδονίας

Εν αναμονή του νομοσχεδίου για τη Δημοτική Αστυνομία το οποίο θα 
καθορίζει τις νέες αρμοδιότητες και το ρόλο της και το οποίο αναμένε-
ται να καταθέσει για διαβούλευση τις επόμενες ημέρες το υπουργείο 
Εσωτερικών βρίσκονται οι περισσότεροι δήμοι του νομού Θεσσαλο-
νίκης, τόσο αυτοί που διαθέτουν Δημοτική Αστυνομία και επιθυμούν 
να προσλάβουν επιπλέον προσωπικό, όσο και αυτοί που επιθυμούν τη 
σύστασή της και στον δικό τους Δήμο

«Μετά από 40 χρόνια, 
η Θεσσαλονίκη έχει σχέδιο»
Με μεγάλη τριβή με τα έργα υποδομής, τόσο ως πρώην πρόεδρος του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ όσο και σήμερα ως αντιπεριφερειάρχης Υποδομών στην Πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο Πάρις Μπίλλιας μιλάει για δύο εμ-
βληματικά έργα για τη Θεσσαλονίκη: το Μετρό, που πιστεύει ότι μπορεί 
να παραδοθεί ως το τέλος του 2023 και την ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου που εκτιμά ότι μπορεί να ολοκληρωθεί ως το 2030.
Προαναγγέλλει ουσιαστικά νέα υποψηφιότητα του στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές του επόμενου Οκτωβρίου με τον Απόστολο Τζιτζικώστα και 
τονίζει πως «τα κόμματα πρέπει να απαγκιστρωθούν από τις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές.

στο Fireside Chat με τη Μαρία Στύλου
Ο Θόδωρος Καράογλου 

Έναν χρόνο πριν τις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου του 2023 ήδη 
έχουν ξεκινήσει διεργασίες αλλά και ανακοινώσεις υποψηφιοτήτων.  Το 
θέμα απασχολεί και τα κόμματα ωστόσο φαίνεται πως η πρώτη προτε-

ραιότητα για αυτά είναι οι βουλευτικές εκλογές.   Χαρακτηριστικές εί-
ναι οι δηλώσεις των Ζήση Ιωακείμοβιτς, Κώστα Αμπατζά και Ευριβιάδη 
Ελευθεριάδη.

Δημήτρης Βενιέρης
Η Θεσσαλονίκη έχει ανάγκη 
από μια μεγάλη ιδέα-στοίχημα

Μιλτιάδης Σαρηγιαννίδης
Παρατηρήσεις για τη συμφωνία 
οριοθέτησης Ισραήλ-Λιβάνου

Παναγιώτης Κρινής
Πως θα πάρετε επιδότηση
για ηλιακό θερμοσίφωνα
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.gr

EDITORIAL H προεκλογική αυλαία για τις δημοτικές εκλογές του 2023 άνοιξε, με 
την εκδήλωση παρουσίασης της υποψηφιότητας του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα, έναν χρόνο πριν ανοίξουν οι κάλπες.

Το αργότερο σε έξι μήνες θα πραγματοποιηθούν εθνικές εκλογές και 
με δεδομένο ότι οι πρώτες θα γίνουν με απλή αναλογική και είναι 
απίθανο να σχηματιστεί αυτοδύναμη κυβέρνηση, θα απαιτηθούν και 
δεύτερες με το σύστημα του κλιμακωτού μπόνους.  Το πιθανότερο 
σενάριο είναι να έχουμε μια νέα κυβέρνηση στη χώρα μέσα στον Ιού-
νιο.  Ως τότε τα κόμματα αλλά και το ενδιαφέρον των πολιτών θα είναι 

εστιασμένα στις κεντρικές πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις.  Όσο το 
κεντρικό πολιτικό τοπίο δεν θα ειναι ξεκάθαρο ή έστω μετεκλογικά δι-
αμορφωμένο, τόσο δεν θα ξεκαθαρίζει και το τοπικό-αυτοδιοικητικό.
Μετά ακολουθούν τα “μπάνια του λαού”.

Στο τέλος του καλοκαιριού θα πρέπει οι συνδυασμοί που θα συμμε-
τάσχουν στις αυτοδιοικητικές εκλογές να καταθέσουν ψηφοδέλτια.  
Επομένως ο χρόνος για μια ουσιαστική τοπική συζήτηση, αυτοδιοι-
κητική συγκρότηση είναι ελάχιστη.  Η ώρα είναι τώρα για τις τοπικές 
κοινωνίες, τους υποψηφίους, τις πρωτοβουλίες.

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Η απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης το 1912

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Τα Rafale θα πετάξουν στον ουρανό της Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της μεγάλης στρατιωτικής παρέλασης της 28ης Οκτωβρίου που 
θα γίνει στη Θεσσαλονίκη.  Επίσης, για άλλη μια χρονιά θα γίνει επίδειξη απο την ομάδα «Ζευς», αεροσκάφος της οποίας θα κάνει 
επίσης διέλευση μαζί με το ιστορικό καταδιωκτικό Spitfire MJ 755.  Eπίσης στην παρέλαση της Θεσσαλονίκης θα παρουσιαστούν 
και τα γερμανικά Τεθωρακισμένα Οχήματα Μάχης (ΤΟΜΑ) Marder 1A3

H παρέλαση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 28η Οκτωβρίου στις 11:00 το πρωί στην λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου, πα-
ρουσία της Προέδρου της Δημοκρατάς Κατερίνας Σακελλαροπούλου.  Η δοκιμιστική παρέλαση θα γίνει στις 24 Οκτωβρίου ενώ η 
μαθητική παρέλαση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Οκτωβρίου στις 11:00 στην οδό Τσιμισκή.

Οι εκδηλώσεις για τη διπλή γιορτή της Θεσσαλονίκης

Ο ελληνικός στρατός προελαύνει και απελευθερώνει την μια μετά την 
άλλη πόλη της Μακεδονίας.  Εντέλλεται απο τον πρωθυπουργό Ελευ-
θέριο Βενιζέλου να κατευθυνθεί άμεσα προς τη Θεσσαλονίκη, προς 
την οποία κινούνταν και οι Βούλγαροι, ενάντια στη θέληση του αρχι-
στράτηγου και διαδόχου Κωνσταντίνου που ήθελε να πορευτεί προς 
το Μοναστήρι.  Στις 25 Οκτωβρίου 1912 τα ελληνικά στρατεύματα 
έφθασαν έξω απο τη Θεσσαλονίκη.  

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Το στρατηγείο εγκαθίσταται στη Γέφυρα (Τόψιν).  Μετά απο διαπραγ-
ματεύσεις ο Χασάν Ταχσίν Πασάς παραδίδει την πόλη στους Έλληνες.  
Στο Διοικητήριο τα ξημερώματα της 27ης Οκτωβρίου 1912 υπογράφη-
κε το πρωτόκολλα παράδοσης της Θεσσαονίκης, με ημερομηνία την 
26η Οκτωβρίου για να συμπέσει με την γιορτή του πολιούχου Αγίου 
Δημητρίου.

Κυριακη 23 Οκτωβρίου

11:00 - Εκδήλωση της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών . Διάλεξη 
του Κωνσταντίνου Χολέβας με θέμα: Ο Μέγας Φρουρός της Θεσσα-
λονίκης: Ο Άγιος Δημήτριος και τα ΟΧΙ του Ελληνισμού

Τρίτη 25 Οκτωβρίου

11:00 - Λιτάνευση των Ιερών Εικόνων του Αγίου Δημητρίου και της 
Παναγίας «Γεροντίσσης»
12:00 - Εκδήλωση του ΠΑΜΑΚ με ομιλία του αν.καθ. Βλάση Βλα-
σίδη με θέμα: «Η Θεσσαλονίκη στους εθνικούς αγώνες. Από την 
απελευθέρωση έως τον τελευταίο πόλεμο»

Τετάρτη 26 Οκτωβρίου

08:00 - Επίσημη έπαρση της ελληνικής σημαίας στον Λευκό Πύργο

22 Οκτωβρίου 2022

11:00 - Επίσημη δοξολογία για την διπλή γιορτή της Θεσσαλονί-
κης στον Ιερό ναό Αγίου Δημητρίου
18:30 - Επίσημος εορτασμός στο ΑΠΘ με ομιλία από την καθη-
γήτρια Χαρά-Μυρτώ-Αγάπη Χαραλάμπους με θέμα : «Το τόξο του 
χρόνου και το Έπος του 1940»
20:30 - Εορταστική εκδήλωση στο Φουαγιέ του Δημαρχείου Θεσ-
σαλονίκης προς τιμήν της Προέδρου της Δημοκρατίας

Πέμπτη 27 Οκτωβρίου

11:00 - Μαθητική παρέλαση
18:00 - Εκδήλωση απο το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα με αφορ-
μή τη συμπλήρωση 40 ετών λειτουργίας του
21:00 - Το «Άξιον Εστί» σε συνεργασία της Κρατικής Ορχήστρας 
Θεσσαλονίκης με το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Παρασκευή 28 Οκτωβρίου

10:30 - Κατάθεση Στεφάνου απο την Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
στο Ηρώο του Γ’ Σώματος Στρατού
11:00 - Στρατιωτική Παρέλαση

Το πρόγραμμα:
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Πολιτική Ανάλυση

Oι πολιτικοί ρυθμοί στη χώρα είναι κα-
θαρά προεκλογικοί:  Ο πρωθυπουργός 
πραγματοποίησε άλλη μια περιοδεία στην 
περιφέρεια, αυτή τη φορά στην Καρδίτσα 
μετά από αυτήν που έκανε στην Πέλλα 
την προηγούμενη εβδομάδα.  Ταυτόχρονα 
πραγματοποιεί επισκέψεις με συμβολισμό 
για την ανάδειξη του πολιτικού του μηνύ-
ματος: έργα υποδομής και καθημερινότη-
τα με την παρουσία του στα εγκαίνια της 
επέκτασης του Μετρό στον Πειραιά, επί-
σης καθημερινότητα και ασφάλεια με την 
ομιλία του στην εκδήλωση του Υπουργεί-
ου Προστασίας του Πολίτη, προσέλκυση 
επενδύσεων με την έναρξη των εργασιών 
στο Ελληνικό. 

Αυτό που θέλει να καταδείξει ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είναι πως παρά τις σοβαρές 
κρίσεις που κλήθηκε να αντιμετωπίσει η 
κυβέρνησή του δίχως δική της ευθύνη, 
έχει προχωρήσει το έργο της και έχει υλο-
ποιήσει το κυβερνητικό του πρόγραμμα 
τόσο στην οικονομία, με κορωνίδα τη μεί-
ωση φόρων, όσο και στα υπόλοιπα ζητή-
ματα.  Μαζί με τις μεταρρυθμίσεις ειδικά 
στο χώρο της δημόσιας διοίκησης με την 
προώθηση της ψηφιακής διακυβέρνησης 
θα τονιστούν στον προεκλογικό λόγο της 
Νέας Δημοκρατίας.

Άλλωστε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός το 
αναφέρει αυτό, απευθυνόμενος κυρίως 
στα κομματικά στελέχη, τα οποία τελευ-
ταία συναντάει συχνότερα.  Η επίσκεψή 
του στα κεντρικά γραφεία της ΝΔ Θεσσα-
λονίκης για την έκθεση ιστορικών ντοκου-
μέντων που λειτουργεί και ακόμη περισ-
σότερο η ομιλία του στην διήμερη σύνοδο 
των προέδρων ΔΕΕΠ και ΔΗΜΤΟ που πραγ-
ματοποιήθηκε το περασμένο Σαββατοκύ-
ριακο, είναι χαρακτηριστικές.  Τονίζει ο 
κ. Μητσοτάκης πως «παρά τις δυσκολίες 

έχουμε παράξει έργο και αυτό πρέπει να 
επικοινωνηθεί».  
Οι περιοδείες του πρωθυπουργού αλλά 
και κυβερνητικών κλιμακίων θα συνεχι-
στούν με έμφαση στη Βόρεια Ελλάδα –
ώστε να επιχειρηθεί απαντηθεί και η «δι-
αρροή» προς την Ελληνική Λύση σε νομούς 
της Μακεδονίας.

Σε ότι αφορά το μείζον θέμα του πληθω-
ρισμού και της ακρίβειας σε ενέργεια, 
καύσιμα και τρόφιμα από το Μαξίμου με-
ταδίδουν πως τα μέτρα στήριξης θα συνε-
χιστούν και πως υπάρχει δημοσιονομικό 
περιθώριο για αυτό –στοχευμένα όμως 
μέτρα, όχι οριζόντια.  Σε πολιτικό επίπεδο 
επισημαίνουν το εξωγενές και πανευρω-
παϊκό της κρίσης, ώστε να απαντήσουν και 
στην αντιπολιτευτική κριτική που εντείνε-
ται. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Το θέμα της ακρίβειας αναδεικνύει πρώτο 
στην πολιτική του τακτική το κόμμα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης.  Οι επαφές 
του Αλέξη Τσίπρα με επαγγελματικές και 
κοινωνικές ομάδες που επηρεάζονται ή 
πλήττονται περισσότερο από την αύξηση 
των τιμών έχουν ήδη ξεκινήσει, όπως απο-
τυπώθηκε στην επίσκεψή του σε φούρνο 
και τη συνάντηση που είχε με την ομο-
σπονδία αρτοποιών αλλά και την επίσκε-
ψή του στη Θεσσαλονίκη, με αφορμή την 
μεγάλη κλαδική έκθεση για τον αγροτικό 
χώρο  Agrotica που λειτουργεί στη ΔΕΘ, 
και τις συναντήσεις του με αγρότες.  
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος θα κλι-
μακώσει αυτές τις συναντήσεις αλλά και 
τις ανά τη χώρα περιοδείες, καταλογίζει 
ευθύνες για την ακρίβεια στην κυβέρνηση 
χαρακτηρίζοντας ενδογενή την κρίση με 
το επιχείρημα πως άργησε να λάβει μέτρα 

Πολιτικοί αρχηγοί… σε περιοδείες

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

και αυτά είναι λαθεμένα και θα μπορούσε 
να λάβει διαφορετικού μίγματος για πιο 
ουσιαστική ελάφρυνση.  Κορωνίδα της 
πρότασης του είναι η μείωση του ΦΠΑ στα 
τρόφιμα και του ΕΦΚ στα καύσιμα κάτι βέ-
βαια που από την κυβέρνηση απαντούν 
πως θα είχε ένα δημοσιονομικό κόστος 
που θα ξεπερνούσε τα 5 δισεκατομμύρια 
Ευρώ και θα ήταν αμφίβολο αν η μείωση 
θα περνούσε εξ ολοκλήρου στους κατανα-
λωτές. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ, υπάρχουν διαφωνίες για 
τη στρατηγική όπως αποτυπώθηκε στην 
τελευταία συνεδρίαση της Πολιτικής 
Γραμματείας (σήμερα και αύριο πραγμα-
τοποιείται η συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής που είχε αναβληθεί το περα-
σμένο Σαββατοκύριακο λόγω του θανά-
του του Αλέξανδρου Νικολαϊδη) αλλά η 
τακτική είναι ξεκάθαρη: περιοδείες και 
στοχευμένες συναντήσεις με κοινωνικούς 
φορείς και εταίρους για την διάχυση και 
εξειδίκευση του προγράμματος και των 
προτάσεων που διατυπώθηκαν από τον 
πρώην πρωθυπουργό στη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης.

Στο ΠΑΣΟΚ

«Κοιτάμε τη μεσαία τάξη», απαντούν από 
τη Χαριλάου Τρικούπη όταν –συχνά- κα-
λούνται να απαντήσουν αν στοχεύουν 
στους ψηφοφόρους που έφυγαν από το 
ΠΑΣΟΚ προς το ΣΥΡΙΖΑ ή προς τη ΝΔ.  

Με το επιχείρημα πως το κόμμα τους είναι 
το μόνο που παρουσιάζει στις δημοσκο-
πήσεις αύξηση σε σχέση με το εκλογικό 
αποτέλεσμα του 2019 –η δυναμική ανόδου 
βέβαια έχει ανακοπεί και έχει παγιωθεί 
στις έρευνες σε ένα ποσοστό της τάξης 
του 12%- ετοιμάζονται για εξορμήσεις στις 
οποίες ο Νίκος Ανδρουλάκης θα παρουσι-
άζει το πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ. Θα δώσουν 
άλλωστε μεγάλη βαρύτητα στο πρόγραμμα 
καθώς κυριαρχεί και το επιχείρημα ότι Νέα 
Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ αναπαράγουν τα-
κτικά θέσεις που στο ΠΑΣΟΚ είχαν παρου-
σιάσει νωρίτερα.  

Ασφαλώς και το θέμα της παρακολούθη-
σης του τηλεφώνου του κ. Ανδρουλάκη θα 
παραμείνει ψηλά στην πολιτική ατζέντα 
από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ. 

“Αυτό που θέλει να καταδείξει ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι πως παρά τις σοβαρές κρίσεις που κλήθηκε να 
αντιμετωπίσει η κυβέρνησή του δίχως δική της ευθύ-
νη, έχει προχωρήσει το έργο της και έχει υλοποιήσει 
το κυβερνητικό του πρόγραμμα τόσο στην οικονομία, 
με κορωνίδα τη μείωση φόρων, όσο και στα υπόλοιπα 
ζητήματα»
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Η Δ.Ε.Θ πέρασε, η κυβέρνηση και ο πρω-
θυπουργός βρήκαν το βήμα για νέες εξαγ-
γελίες, παρουσιάστηκε σειρά έργων και 
υποδομών για τη Θεσσαλονίκη αλλά μέχρι 
στιγμής οι μόνοι που έχουν «πιάσει φω-
τιά» και εργάζονται υπερωριακά είναι οι 
γραφίστες του κυβερνητικού επιτελείου. 
Οφείλουμε όλοι να παραδεχθούμε πως οι 
φωτορεαλιστικές απεικονίσεις – αυτό που 
παλιότερα θα λέγαμε «μακέτες»  για την 
Θεσσαλονίκη έχουν βελτιωθεί τόσο πολύ 
που αν τις αθροίσουμε μπορούμε να κατα-
σκευάσουμε μια υψηλού επιπέδου εικονι-
κή πραγματικότητα.

Το έργο αυτό είναι χιλιοπαιγμένο και πλέ-
ον δεν πείθει κανέναν. Όσες επισκέψεις 
υπουργών και πρωθυπουργού και αν δού-
με στην πόλη μας, η πραγματικότητα δεν 
αλλάζει. Το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσ-

σαλονίκης πνίγεται με τα πρώτα μπουρί-
νια καθώς τα αντιπλημμυρικά έργα αγνο-
ούνται, οι συγκοινωνίες καρκινοβατούν με 
έναν μονίμως ανεπαρκή ΟΑΣΘ και όλες οι 
μεγάλες υποδομές προγραμματίζονται για 
το μέλλον. Οι μετακινήσεις είναι σχεδόν 
αδύνατες και οι ώρες αιχμής έχουν γίνει 
συντριπτικά περισσότερες από ό,τι προ 
ετών - το αέναο μποτιλιάρισμα είναι πλέ-
ον κανόνας. Συνθήκη στην οποία χάνονται 
πολύτιμες εργατοώρες, καύσιμα και επι-
βαρύνεται η ατμόσφαιρα. 

Η συζήτηση για την ολοκλήρωση του Με-
τρό έχει αφαιρέσει από το τραπέζι του 
δημοσίου διαλόγου κάθε άλλη σκέψη για 
εναλλακτικά μέσα σταθερής τροχιάς. Και 
όμως η δυτική Θεσσαλονίκη θα δει Με-
τρό μετά από δεκαετίες ενώ θα μπορούσε 
να προχωρήσει ο δυτικός προαστιακός ή 

το τραμ – έργα φθηνότερα και πολύ πιο 
εύκολα στην κατασκευή. Η σύνδεση του 
αεροδρομίου της πόλης παραμένει ζητού-
μενο και κανείς δεν είναι σε θέση να δώ-
σει ένα χρονοδιάγραμμα. Τι λέμε δηλαδή 
στους κατοίκους της δυτικής πλευράς; Τι 
λέμε στον νεανικότερο πληθυσμό της χώ-
ρας που διαμένει εκεί; Υπομονή, ακινησία 
ή αυτοκίνηση…

Η Θεσσαλονίκη όμως υστερεί και σε άλ-
λους τομείς. Δείτε για παράδειγμα τις υπο-
δομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας, την 
υποστελέχωση των νοσοκομείων, τους 
χρόνους αναμονής των ασθενών. Ακόμα 
και η παγκόσμια περιπέτεια της πανδημί-
ας δεν κατάφερε να αλλάξει ρότα στις κυ-
βερνητικές πολιτικές. Οι σκληροί αριθμοί 
της πανδημίας για τη Θεσσαλονίκη είναι 
απολύτως ενδεικτικοί της κατάστασης. Εί-
ναι σαν να έχουμε αποδεχθεί μεγάλο πο-
σοστό θανάτων που ενδεχομένως μέρος 
των οποίων θα μπορούσε να αποφευχθεί 
εάν στηρίζαμε το Ε.Σ.Υ και τους ανθρώ-
πους τους. Αντί αυτού παρουσιάζονται 
σχέδια για νέα νοσοκομεία – θετικό και 
όλοι προσυπογράφουμε αυτήν την εξέλιξη 
– χωρίς όμως χρονοδιαγράμματα, χωρίς 
εξασφαλισμένους πόρους, χωρίς να έχει 
διευθετηθεί καμία χωροταξική, συγκοινω-
νιακή, πολεοδομική παράμετρος.

Σε ό,τι αφορά το πράσινο, την ποιότητα 
ζωής και τον δημόσιο χώρο – και εδώ η 
πανδημία ανέδειξε την ανάγκη νέων πιο 

Αντώνης
Σαουλίδης
Μέλος Πολ. Γραφείου 
ΠΑ.ΣΟ.Κ – Κίνημα Αλλαγής

Τα έργα που ΘΑ γίνουν

ριζοσπαστικών και πιο φιλόδοξων προ-
σεγγίσεων. Έχοντας μια πόλη με κακή 
αναλογία πρασίνου ανά κάτοικο και αντι-
λαμβανόμενοι την κομβική σημασία του 
δημοσίου χώρου – και λόγω της πανδη-
μίας – θα έπρεπε με διαδικασίες fast track 
να προχωρήσουμε στην αξιοποίηση όλων 
των ανενεργών στρατοπέδων εντός αστι-
κού ιστού για τη δημιουργία μητροπολι-
τικής κλίμακας πάρκων, με πολύ πράσινο 
και κοινωνικές χρήσεις. Αντ’ αυτού ένα και 
μόνο ανάλογο έργο – μετά από δεκαετίες 
καθυστερήσεων φαίνεται να προχωρά και 
αυτό είναι το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύ-
λου Μελά τη στιγμή που υπάρχει πληθώρα 
άλλων στρατοπέδων.

Η αλλαγή της πραγματικότητας περνά 
μέσα από την αλλαγή των πολιτικών συ-
σχετισμών. Η προοδευτική παράταξη, το 
ΠΑ.ΣΟ.Κ, έχει αποδείξει στην πράξη ότι 
είναι η παράταξη των μεγάλων έργων και 
των υπερβάσεων. Έχει αποδείξει ότι μπο-
ρεί να θέσει μεγάλους στόχους που μπο-
ρούν να ενισχύσουν την Θεσσαλονίκη, 
μπορούν να ενισχύσουν τη Μακεδονία. Η 
κατανομή των πόρων που γίνεται εδώ και 
πολλά χρόνια από ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ και Νέα Δημο-
κρατία αλλά και οι προτεραιότητές τους 
σχετικά με τη Θεσσαλονίκη δεν εμπεριέ-
χουν τίποτε το νέο και ελπιδοφόρο. 

Χρειαζόμαστε περισσότερο από ποτέ μία 
άλλη ματιά, μια άλλη προοπτική – με σχέ-
διο και βούληση.

Δημοσιογράφος Status FM
Συνέντευξη Δημήτρης Βενιέρης

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε: 

Φέτος συμπληρώθηκαν 33 χρόνιαμε συνεχή και αδιάλειπτη  παρου-
σία μου στα ερτζιανά της  Θεσσαλονίκης. Αν συμπληρώσει κανείς και 
τα χρόνια του πειρατικού ραδιοφώνου είναι περισσότερες από τριά-
ντα χιλιάδες ώρες «πτήσης» στα FM  και ανάλογες ώρες στα τηλεοπτι-
κά δρώμενα. Από τον Οκτώβριο του 2019 καθημερινά με την εκπομπή 
status press συνεχίζεται αυτή η διαδραστική σχέση με τους ακροατές         

Ποιο είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αναδεικνύουν οι 
ακροατές σας;

Παλαιότερα υπήρχε η  «άνεση» να κατατάσσονται τα προβλήματα με 
βάση τις επιθυμίες, αλλά πλέον προτάσσονται οι ανάγκες. Παλαιότε-
ρα ενδιέφερε κυρίως το κυκλοφοριακό, οι συνθήκες στη πόλη, ανοι-
χτοί χώροι κλπ. Σήμερα αυτά παραμερίζονται και ο κόσμος δείχνει 
τεράστιο ενδιαφέρον σε θέματα οικονομίας, ενοίκιο, κόστος «καλα-
θιού», ενέργεια κλπ     
  
Σε ότι αφορά τα κεντρικά θέματα, απασχολεί ιδιαίτερα η κρίση στις 
σχέσεις με τους γείτονες και η αδυναμία να βρεθεί κοινός τόπος των 
πολιτικών δυνάμεων. Υπάρχει σχετική αγωνία και ανησυχία για το 
πόσο μακριά θα φτάσει η προκλητικότητα των γειτόνων. Θέμα με ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον συνιστά και το προσφυγικό, αν και δεν έχει προς 
ώρας μεγεθυνθεί στην Θεσσαλονίκη σε σχέση με την Αθήνα. Φυσικά 
υπάρχει σχετική ύφεση του προβλήματος, τα τελευταία χρόνια, με την 
αυστηροποίηση των μέτρων και ελέγχων.         

Με τη δημοσιογραφική σας εμπειρία τι είναι αυτό που τόσα 
χρόνια που είστε στο ρεπορτάζ, δεν έχει γίνει στη Θεσσαλονίκη 
και η ευθύνη είναι κεντρική ή και τοπική;

Η ευθύνη –το υποστηρίζω διαχρονικά- είναι πρωτίστως δική μας, πο-
λιτών και εκπροσώπων μας σε τοπικό ή κεντρικό επίπεδο. Και τούτο 
συμβαίνει γιατί στην πόλη δεν συμφωνήσαμε ακόμη τι μας συμφέ-
ρει ή τι μπορούμε να πετύχουμε. Θεωρούμε -χρόνια τώρα- πως ζούμε 
και εργαζόμαστε σε μια αναπτυσσόμενη μεγαλούπολη κάτι που δεν 
τεκμαίρεται από τα νωχελικά βήματα σε όλους τους τομείς, πολύ πιο 
έντονα αντιληπτό από τότε που οι όμορες χώρες μπήκαν στις «ράγες 
της ελεύθερης οικονομίας και αγοράς» και κερδίζουν διαρκώς έδα-
φος. Η Θεσσαλονίκη έχει ανάγκη από μια μεγάλη ιδέα-στοίχημα, ώστε 
να πιεστούμε να γίνουν έργα υποδομής και να υπάρξει ο αντίστοιχος 
συντονισμός. Γίνονται αποσπασματικά μικρά πράγματα, τα οποία 
ωστόσο δε μπορούν κα μετατρέψουν την πόλη σε βαλκανικό κόμβο 
ανάπτυξης, από μόνα τους. Μια μεγάλη διοργάνωση (πχ ανάλογη μιας 
EXPO) θα μπορούσε να ήταν ο καταλύτης. Δεν διεκδικεί η πόλη κάτι 
σπουδαίο, δεν το απαιτούν οι πολίτες και έτσι δεν έχουν λόγο να τα 
χαλάσουν οι «παράγοντες» της με την Αθήνα, η οποία κινείται σε άλ-
λους ρυθμούς χρόνια τώρα. Γίνονται βήματα το τελευταίο διάστημα 
με την ατζέντα 2030, αλλά θα πρέπει να καλύψουμε το χαμένο χρόνο.                         

Το 2019 ήσασταν υποψήφιος βουλευτής με τη ΝΔ.  Βρισκόμαστε 
ουσιαστικά σε προεκλογική περίοδο. Θα σας δούμε εκ νέου στις 
εκλογές του 2023;

“Η Θεσσαλονίκη έχει ανάγκη 
από μια μεγάλη ιδέα-στοίχημα”

Δεν είδα ποτέ ην υποψηφιότητά μου ως διέξοδο, ή ως μια ευκαιρία να 
«αποκατασταθώ». Αφουγκραζόμενος το κλίμα της εποχής και καθώς 
ένιωθα ότι η χώρα έπρεπε να βρεθεί στην –κατ εμέ- σωστή πλευρά 
της ιστορίας δέχτηκα να είμαι υποψήφιος στις εκλογές του 2019. Εξαι-
ρετικά τιμητικό για μένα που με χιλιάδες ένσημα και χωρίς να έχω 
κομματική σχέση, οι πολίτες με τίμησαν με χιλιάδες ψήφους. Ήταν 
μια πρωτόγνωρη εμπειρία, άγνωστη για μένα, η οποία μου έμαθε 
ότι υπάρχουν πράγματα που θα πρέπει κανείς να…μάθει όταν θέλει 
να κερδίσει τον ψήφο κάθε πολίτη. Δεν είμαι βέβαιος ότι μπορώ να 
προσποιηθώ για να γίνω αρεστός, προσποιούμενος κάποιον που δεν 
είμαι, έχω μάθει να μάχομαι για τις ιδέες και τα πιστεύω μου, εργά-
ζομαι πολύ σκληρά και χάρη στον κόσμο που με εμπιστεύεται τα κα-
ταφέρνω καλά. Το να είναι κάποιος υποψήφιος με κάποια πολιτική 
δύναμη είναι περισσότερο σύνθετο θέμα και συναρτάται από ποικί-
λους παράγοντες. Πάντως επειδή η ζωή δεν μου τα έφερε εύκολα, έχω 
μάθει να δέχομαι προκλήσεις  που απαιτούν ζήλο, πάθος και κυρίως 
εντιμότητα.  
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Με μεγάλη τριβή με τα έργα υποδομής, τόσο ως πρώην 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ όσο και σήμερα ως αντιπεριφε-
ρειάρχης Υποδομών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας, ο Πάρις Μπίλλιας μιλάει για δύο εμβληματικά 
έργα για τη Θεσσαλονίκη: το Μετρό, που πιστεύει ότι 
μπορεί να παραδοθεί ως το τέλος του 2023 και την ανά-
πλαση του παραλιακού μετώπου που εκτιμά ότι μπορεί 
να ολοκληρωθεί ως το 2030.

Ο κ. Μπίλλιας υποστηρίζει πως με τα έργα και το συ-
νολικό σχεδιασμό που υπάρχει στη Θεσσαλονίκη θα 
υλοποιηθούν «οι μεγαλεπήβολοι χαρακτηρισμοί που 
χρησιμοποιούσαμε γι’ αυτήν στο παρελθόν, προεξάρ-

χοντος του γνωστού «μητρόπολη των Βαλκανίων», θα 
γίνουν πράξη» και επισημαίνει ότι «στη Θεσσαλονίκη, 
πρέπει να αποκατασταθεί η αξιοπιστία των πολιτικών. 
Κι αυτό θα επιτευχθεί όχι μόνο με την υλοποίηση των 
έργων που εξαγγέλλονται, αλλά και με την τήρηση των 
χρονοδιαγραμμάτων».

Προαναγγέλλει ουσιαστικά νέα υποψηφιότητα του στις 
αυτοδιοικητικές εκλογές του επόμενου Οκτωβρίου με 
τον Απόστολο Τζιτζικώστα και τονίζει πως «τα κόμμα-
τα πρέπει να απαγκιστρωθούν από τις αυτοδιοικητικές 
εκλογές, καθώς ο θεσμός της αυτοδιοίκησης δεν ενδεί-
κνυται για κομματικές αντιπαραθέσεις».

Πάρις Μπίλλιας

«Μετά από 40 χρόνια, 
η Θεσσαλονίκη έχει σχέδιο»

Ο κ. Ζέρβας ανακοίνωσε την νέα υποψηφιότη-
τά του για το 2023 και μαζί άνοιξε την προε-
κλογική αυλαία.  Εκεί ήταν και πολλοί βου-
λευτές και στελέχη της ΝΔ.  Η παρουσία αυτή 
προδιαγράφει και τη στάση του κόμματος στις 
επόμενες εκλογές;

Δεν μπορώ να γνωρίζω τι θα αποφασίσει 
να πράξει η Νέα Δημοκρατία στις αυτοδι-
οικητικές εκλογές γενικότερα και επομέ-
νως στον Δήμο Θεσσαλονίκης ειδικότερα. 
Η προσωπική μου άποψη είναι ότι τα κόμ-
ματα πρέπει να απαγκιστρωθούν από τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές, καθώς ο θεσμός 
της αυτοδιοίκησης δεν ενδείκνυται για 
κομματικές αντιπαραθέσεις. Οι τοπικές 
κοινωνίες γνωρίζουν καλύτερα από τον 
καθένα τα προβλήματα του τόπου τους, 
τα προτερήματα και τα μειονεκτήματα των 
εκάστοτε υποψηφίων, επομένως έχουν την 
ικανότητα να επιλέξουν τον κατάλληλο δή-
μαρχο, πέρα από χρίσματα.

Στις προηγούμενες εκλογές το όνομά σας είχε 
συζητηθεί, και κάτι παραπάνω από αυτό, για 
υποψηφιότητα με τη ΝΔ στο Δήμο Θεσσαλονί-
κης. Τελικά, μετά από πολλές επαφές με πολλά 
στελέχη, υποστηρίχθηκε η υποψηφιότητα του 
κ. Ταχιάου.  Τι είχε μεσολαβήσει;

Κύριε Πλάκα, το ενδιαφέρον που είχα για 
τον Δήμο Θεσσαλονίκης δεν προέκυψε 
μέσα από μία προσωπική φιλοδοξία. Δεν 
ξύπνησα ένα πρωί, αποφασίζοντας να 
γίνω δήμαρχος. Λόγω της επαγγελματικής 
μου εμπειρίας, αλλά και της δραστηριότη-
τάς μου επί χρόνια στο Τεχνικό Επιμελη-
τήριο – Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, τα 
τελευταία μάλιστα ως πρόεδρος, γνώριζα 
σε βάθος τα προβλήματα του Δήμου Θεσ-
σαλονίκης. Στο ΤΕΕ/ΤΚΜ είχαμε ασχολη-
θεί με τα προβλήματα της περιοχής και 
είχαμε επεξεργαστεί θέσεις και απόψεις. 
Πίστευα, λοιπόν, ότι με μία πιθανή εκλογή 
μου θα μπορούσα να συμβάλλω ώστε οι 
θέσεις αυτές να γίνουν πράξεις. Ωστόσο, 
το σύστημα της απλής αναλογικής, με το 
οποίο διεξήχθησαν οι εκλογές, αποτέλε-
σε ευκαιρία για πολλούς να διεκδικήσουν 

Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών-Δικτύων Κεντρικής Μακεδονίας
Συνέντευξη

αξιώματα. Εγώ δεν ήθελα να είμαι ένας 
από τους 19 (!!!) υποψηφίους δημάρχους 
Θεσσαλονίκης. Τα πράγματα τελικά εξελί-
χθησαν καλύτερα, καθώς συμμετείχα στην 
«Αλληλεγγύη», την παράταξη του Απόστο-
λου Τζιτζικώστα στην Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας. Ο Απόστολος, ο οποίος με 
τιμά με την εμπιστοσύνη και τη φιλία του, 
από την πρώτη στιγμή μου έδωσε τη δυνα-
τότητα, μέσω της Αντιπεριφέρειας Υποδο-
μών και Δικτύων, να προχωρήσουμε από 
κοινού στην υλοποίηση έργων και δράσε-
ων που δεν αφορούν μόνον τον Δήμο Θεσ-
σαλονίκης, αλλά όλη την περιοχή.

Σε αυτές τις εκλογές υπάρχει περίπτωση να εί-
στε υποψήφιος δήμαρχος; Να προσπαθήσετε 
να υλοποιήσετε την προσπάθεια υποψηφιό-
τητας που δεν ευοδώθηκε προ ετών;

Όπως σας είπα, δεν αποτελεί αυτοσκοπό 
μου η απόκτηση αξιωμάτων. Αυτό που με 
ενδιαφέρει είναι να κάνουμε έργο για τη 
Θεσσαλονίκη και την Περιφέρειά μας. Έχω 
μάθει στη ζωή μου να μην αφήνω στη μέση 
τη δουλειά που έχω αρχίσει. Με τον Από-
στολο Τζιτζικώστακαι την ομάδα της «Αλ-
ληλεγγύης» έχουμε σε εξέλιξη σειρά έργων 
και δράσεων. Έργα και δράσεις που θέλου-
με να ολοκληρώσουμε στην επόμενη θη-
τεία μας, εφόσον βέβαια μας επιλέξουν οι 
πολίτες. Τα έργα αυτά αναμένεται να βελ-
τιώσουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων 
της περιφέρειας μας, και να την κάνουν 
ελκυστική σε νέες επενδύσεις.  Χάρη στις 
άοκνες και συστηματικές προσπάθειες του 
Απόστολου Τζιτζικώστα, η Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας είναι πρωταθλήτρια 
στην απορρόφηση κονδυλίων. Και έτσι θέ-
λουμε να παραμείνει. 

Έχετε διατελέσει και μέλος της Διοικούσας 
Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης.  Πως κρίνετε την 
πορεία της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη, σε κομματικό 
επίπεδο, και γιατί τα ποσοστά στη Θεσσαλονί-
κη, που η κυβέρνηση υποστηρίζει έχουν γίνει 
τόσα πολλά έργα, είναι μικρότερα;

Είναι γεγονός ότι τα έργα που έχει δημο-

πρατήσει και έχει αρχίσει να κατασκευά-
ζει στην περιοχή μας η κυβέρνηση, είναι 
πολλά και σημαντικά. Μετά από 40 χρόνια 
απουσίας σημαντικών έργων στη Θεσσα-
λονίκη υπάρχει, για πρώτη φορά, ένα ολο-
κληρωμένο σχέδιο, ένα σχέδιο που θα την 
βοηθήσει να αναπτυχθεί. 

Πρόκειται για ένα πλέγμα έργων, η υλο-
ποίηση των οποίων θα αναβαθμίσει την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων της και θα 
καταστήσει τη Θεσσαλονίκη ελκυστική 
στους επισκέπτες της, Έλληνες αλλά και 
ξένους. Έτσι, όλοι οι μεγαλεπήβολοι χα-
ρακτηρισμοί που χρησιμοποιούσαμε γι’ 
αυτήν στο παρελθόν, προεξάρχοντος του 
γνωστού «μητρόπολη των Βαλκανίων», θα 
γίνουν πράξη. Οι πολίτες ωστόσο, λόγω 
της ανυπαρξίας σημαντικών έργων τις 
προηγούμενες δεκαετίες, είναι επιφυλα-
κτικοί και περιμένουν να δουν πράξεις για 
να πειστούν. Στη Θεσσαλονίκη, πρέπει να 
αποκατασταθεί η αξιοπιστία των πολιτι-
κών. Κι αυτό θα επιτευχθεί όχι μόνο με την 
υλοποίηση των έργων που εξαγγέλλονται, 
αλλά και με την τήρηση των χρονοδια-
γραμμάτων. Σήμερα, τα κομματικά στελέχη 
πρέπει να ενημερώσουν σε βάθος τους πο-
λίτες για το πρόγραμμα που υλοποιείται, 
προκειμένου να γνωρίζουν σε βάθος όλες 
τις πτυχές του. 

Προχθές, ο κ. Μητσοτάκης είπε πως το Μετρό 
Θεσσαλονίκης μπορεί να ολοκληρωθεί το αρ-
γότερο στις αρχές του 2024.  Πάει ακόμη πιο 
πίσω το χρονοδιάγραμμα;

Είναι γεγονός ότι μετά από χρόνια καθυστε-
ρήσεων, παλινδρομήσεων και κομματικών 
αντιπαραθέσεων, το μετρό έχει επιτέλους 
χρονοδιάγραμμα, σαφές χρονοδιάγραμμα. 
Χάρη στις ενέργειες της Αττικό Μετρό και 
του Υπουργείου Υποδομών, τα προβλήμα-
τα που κατά καιρούς ταλαιπώρησαν το συ-
γκεκριμένο έργο, έχουν ξεπεραστεί. Μιλώ-
ντας τεχνοκρατικά, ως μηχανικός, βλέπω 
ότι τα επιμέρους χρονοδιαγράμματα κα-
τασκευής, τηρούνται. Βλέπω ακόμη, όπως 
όλοι οι πολίτες, ότι οι λαμαρίνες απομα-

κρύνονται από τα εργοτάξια και ότι η πόλη 
«αρχίζει να αναπνέει».

Παρά τα προβλήματα στην εφοδιαστική 
αλυσίδα των οικοδομικών υλικών που 
παρατηρείται σε όλα τα έργα, δημόσια και 
ιδιωτικά, ως απότοκο της πανδημίας αλλά 
και του πολέμου στην Ουκρανία, πιστεύω 
ότι στο τέλος του 2023 είναι εφικτό να πα-
ραδοθεί το μετρό στους Θεσσαλονικείς. 

Ως αντιπεριφερειάρχης Υποδομών στην Πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το μεγάλο 
στοίχημα είναι η ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου.  Επειδή πρόκειται για ένα τεράστιο 
πρότζεκτ, θέλω να μας εξηγήσετε τα στάδια 
του έργου και κυρίως τις χρηματοδοτήσεις.

Το χρονοδιάγραμμα για το έργο είναι συ-
γκεκριμένο. Μέσα στους πρώτους μήνες 
του 2023 θα έχουμε στα χέρια μας το Προ-
εδρικό Διάταγμα. Αμέσως μετά θα αρχί-
σουν, από τον φορέα που θα συσταθεί ως 
αποτέλεσμα συνεργασίας της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας με τους επτά Δή-
μους στους οποίους ανήκουν διοικητικά 
οι εκτάσεις του παραλιακού μετώπου, οι 
απαραίτητοι αρχιτεκτονικοί διαγωνισμοί 
και οι μελέτες, με διετές χρονοδιάγραμμα. 
Στόχος μας είναι να προσελκύσουμε αρ-
χιτεκτονικά γραφεία από όλο τον κόσμο, 
σύμφωνα με το πετυχημένο παράδειγμα 
της ΔΕΘ. 

Επομένως, στο τέλος του 2024 θα υπάρχουν 
ολοκληρωμένες μελέτες και θα αρχίσει η 
δημοπράτηση κατασκευής των έργων, τα 
οποία μπορούν να έχουν ολοκληρωθεί στο 
σύνολό τους το 2030. Ο ενδεικτικός προ-
ϋπολογισμός είναι 500 εκ. ευρώ, χρήματα 
που θα προέλθουν από το νέο ΕΣΠΑ, την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και άλλα 
χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Στο μεταξύ, εκμεταλλευόμαστε το χρόνο 
που τρέχει και εκτελούμε πρόδρομες εργα-
σίες καθαρισμού και εξυγίανσης των εδα-
φών στην υποβαθμισμένη περιβαλλοντικά 
δυτική Θεσσαλονίκη. 

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον 
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22 Οκτωβρίου 2022Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Για την νέα ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τη Σμύρνη που ξεκίνησε πριν λίγες ημέρες και τις 
προοπτικές που δημιουργεί αυτή στην πόλη, μίλησε στο «Άναψε Φλας» ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Αλέξανδρος Θάνος. 

Δήλωσε ικανοποιημένος από την εξέλιξη αυτή. «Είμαστε πολλοί ευτυχείς που μια συζήτηση που ξεκίνησε 
εδώ και μια δεκαετία, η διασύνδεση Σμύρνης- Θεσσαλονίκης είναι πραγματικότητα. Ελπίζουμε να συνεχι-
στεί η διαδρομή και να το στηρίξουν οι Θεσσαλονικείς» σχολίασε. 

Και εξήγησε πως η Θεσσαλονίκη και το λιμάνι της πλέον... βγαίνουν μπροστά. «Είναι ένας συνδυασμός 
πολλών παραγόντων. Τα καλοκαίρια πλέον η Θεσσαλονίκη έχει σημαντική συνδεσιμότητα με τα νησιά. Η 
κρουαζιέρα κατακτά ένα σημαντικό κομμάτι της τουριστικής μας ζωής. Η Θεσσαλονίκη ως ένα επιβατικό 
λιμάνι αποκτά επιβάτες». 

Μιλώντας για τις χολιγουντιανές παραγωγές που γίνονται στη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή ο 
κ. Θάνος σημείωσε πως η αρχή έγινε με την ταινία στην οποία πρωταγωνιστούσε ο Αντόνιο Μπαντέρας κι 
από εκεί... ξεκίνησαν όλα. Ο κ. Θάνος εξέφρασε την πεποίθηση πως η Θεσσαλονίκη που σε κάποιες ταινίες 
δεν εμφανίζεται... καμουφλαρισμένη ως «Μαϊάμι» όπως στην παραπάνω ταινία θα γίνει γνωστή σε πολλά 
κοινά. Αποκάλυψε δε, πως μέχρι τα τέλη του χρόνου αναμένεται να γυριστούν ακόμα δυο ταινίες στην 
πόλη. 

Στους λόγους οι οποίοι τον οδήγησαν στην από-
φαση να ανακοινώσει την υποψηφιότητα του για 
τον δημαρχιακό θώκο Καλαμαριάς, αναφέρθηκε 
μιλώντας στο «Άναψε Φλας» στον ραδιοφωνικό 
σταθμό Flash 99,4 fm ο υποψήφιος δήμαρχος, δι-
κηγόρος Χρήστος Βάρδας. 

«Επιθυμία μας είναι να δημιουργηθεί μια παράτα-
ξη από τη βάση που τα μέλη και οι φίλοι θα έχουν 
λόγο για την λειτουργία της» εξήγησε ο κ. Βάρδας 
αναφερόμενος στην απόφαση να προχωρήσει σε 
ανοιχτή συνεδρίαση της Συνέλευσης της παράτα-
ξης, κάτι που έγινε την περασμένη Δευτέρη. 

«Η ανακοίνωση της πρωτοβουλίας μας ήταν 
έγκαιρη. Στόχος μας είναι να δημιουργηθεί μια 
παράταξη που θα διοικήσει το δήμο» τόνισε ο 
επικεφαλής της παράταξης «Πρωτοπόρα Δυναμι-
κή Καλαμαριά». 

«Στόχος μας να δημιουργηθεί μια παράταξη που 
θα διοικήσει το δήμο Καλαμαριάς με διαφάνεια 
και θα δώσει έμφαση στην καθημερινότητα των 
δημοτών. Θα κάνουμε έργα και δεν θα μείνουμε 
στα λόγια. Τα μεγάλα θέματα που είναι ανοιχτά 

Στα... ύψη βρίσκονται οι τιμές των ενοικί-
ων για σπίτια της Θεσσαλονίκης με τους 
ενδιαφερόμενους και τους ενοικιαστές να 
βρίσκονται στα πρόθυρα νευρικού κλονι-
σμού. Είναι χαρακτηριστικό, όπως δήλωσε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr ) στον ραδιοφωνικό 
σταθμό Flash 99,4 fm ο Κώστας Γεωργάκος, 
πρόεδρος του Παρατηρητηρίου Τιμών και 
Εκτίμησης Ακινήτων Ελλάδας πως σε ορι-
σμένες περιοχές της Θεσσαλονίκης τα ενοί-
κια έχουν διπλασιαστεί σε σχέση με 2,5 πε-
ρίπου χρόνια πριν, δηλαδή την εμφάνιση 
της πανδημίας. 

«Κάποιοι ενοικιαστές, βάζουν όριο γιατί 
τόσα μπορούν να πληρώσουν και δυστυ-
χώς τους απαντάμε πως δεν θα μπορέσουν 
να βρουν σπίτι στις τιμές που ζητούν» δή-
λωσε ο κ. Γεωργάκος. 

Αναλύοντας τους λόγους για τους οποί-
ους τα ενοίκια στην Ελλάδα είναι υψη-
λά ο μεσίτης σχολίασε: «Βάσει μιας 
τελευταίας έρευνας της Eurostat προ-
κύπτει το συμπέρασμα ότι η στέγη είναι 
μεν φθηνή στην Ελλάδα σε σχέση με άλ-
λες χώρες τους εξωτερικού αλλά είναι 
ακριβή για τους Έλληνες». «Λόγω της 
κρίσης του κορονοϊού και της ενέργει-
ας αρκετοί ιδιοκτήτες αναγκάστηκαν να 
μετακομίσουν από την περιφέρεια στο 
πολεοδομικό συγκρότημα. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να μειώνο-
νται τα διαθέσιμα ακίνητα. Ένας δεύτε-
ρος παράγοντας είναι ότι έχει μειωθεί 
κατά 11% η ιδιοκατοίκηση στην Ελλάδα. 
Αυτό σημαίνει ότι κάποιες εκατοντάδες 
χιλιάδες οικογένειες άφησαν το ιδιό-
κτητο σπίτι τους και μένουν στο ενοί-
κιο, γιατί τα ακίνητά τους πέρασε στις 
Τράπεζες» λέει ο κ. Γεωργάκος. 

Για τον ίδιο καθοριστικό ρόλο στην 
διαμόρφωση των υψηλών τιμών των 
ενοικίων παίζει το γεγονός ότι αυξήθη-
κε η ζήτηση και μειώθηκε η προσφορά, 
καθώς λόγω οικονομικής κρίσης δεν 
κατασκευάστηκαν νέα κτίρια. «Ο τέ-
ταρτος επίσης πολύ σημαντικός λόγος 
είναι ότι 700.000 ακίνητα βρίσκονται 
στα χαρτοφυλάκια τραπεζών ή funds 
και δεν έχουν βγει στην αγορά» εξηγεί 
ο κ. Γεωργάκος. Απαντώντας στην ερώ-
τηση «εάν υπάρχει φως στο τούνελ» τό-
νισε ότι «θα αργήσει να ομαλοποιηθεί 
η αγορά». 

Για την μεγάλη επιτυχία της έκθεσης που 
«στήθηκε» στα γραφεία της ΝΔ Θεσσα-
λονίκης στην Μ. Καλλού 6 με αφορμή τη 
συμπλήρωση των 48 ετών από την ίδρυ-
ση της ΝΔ, μίλησε στο «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) στον ρα-
διοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm ο πρό-
εδρος της Διοικούσας Επιτροπής, Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς. «Είναι μεγάλη χαρά που 
ήρθε ο πρωθυπουργός» τόνισε ο κ. Ιωα-
κείμοβιτς. 

Σημειώνεται πως είναι η πρώτη φορά 
που ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέφτη-
κε τα τοπικά κομματικά γραφεία με την 

Γιατί δεν «πέφτουν» οι τιμές των ενοικίων;

Καράβι και δυο νέες 
ταινίες έρχονται 
στη Θεσσαλονίκη

«Δημιουργήσαμε 
μια παράταξη 
που θα διοικήσει 
την Καλαμαριά»

Η επίσκεψη 
του Μητσοτάκη 
στο «γαλάζιο» 
στρατηγείο 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

ιδιότητα του πρωθυπουργού, καθώς το 
2016 τα επισκέφτηκε ως πρόεδρος της ΝΔ. 
«Σημείωσε ο πρωθυπουργός ότι εκτός της 
ιστορικής αξίας που έχει η έκθεση, έχει και 
συναισθηματική αξία. Είδε τον εαυτό του 
σε μικρότερη ηλικία» είπε. 

«Εστίασε στην επίσκεψη που είχε κάνει 
στο Άγιο Όρος και μου εξομολογήθηκε ότι 
ήταν μια πολύ κουραστική επίσκεψη γιατί 
επισκέφτηκαν πολλές μονές» ανέφερε ο κ. 
Ιωακείμοβιτς, σημειώνοντας ότι στο χώρο 
ανήμερα της επίσκεψης του πρωθυπουρ-
γού βρέθηκαν παλαιότερα και νεότερα 
στελέχη της παράταξης. 

όπως η πλαζ Αρεστού, το πρώην στρατόπεδο Κόδρα, 
η μαρίνα Αρετσούς θα κατέχουν σημαντική θέση στο 
πρόγραμμά μας που συντάσσεται και σύντομα θα γί-
νει γνωστό στον λαό της Καλαμαριάς» εξήγησε ο κ. 
Βάρδας. 

Ο ίδιος τόνισε πως «ο κ. Δαρδαμανέλης και η ομάδα 
του μάλλον δεν ήταν έτοιμοι να διοικήσουν. Αρκού-
νται σε επικοινωνία και προβολή στα social media 
και δεν δίνουν λύσεις στα προβλήματα». Όπως τόνι-
σε ο υποψήφιος δήμαρχος στα μείζονα προβλήματα 
τοποθετεί το κυκλοφοριακό, την έλλειψη πρασίνου, 
την δυσκολία πρόσβασης του δήμου από Άτομα με 
Αναπηρία κ.α. 

«Η υποψηφιότητα και η προσπάθεια που έχουμε 
αναλάβει δείχνει ότι δεν τα έχει καταφέρει η παρού-
σα διοίκηση και η βαθμολογία που της βάζουμε είναι 
χαμηλή» τόνισε ο κ. Βάρδας. Απαντώντας στο ερώτη-
μα τι θα κάνει ως δήμαρχος, εάν εκλεγεί απάντησε «η 
παρουσία του κορονοϊού στην ζωή μας ευνόησε τους 
δημάρχους. Δόθηκαν πόροι και έγιναν προσλήψεις. 
Δεν γίνεται ο δήμος να διοικείται με υπηρεσιακό 
τρόπο. Θα προσδώσουμε πολιτικό χαρακτήρα στην 
διοίκησή μας» είπε ο κ. Βάρδας. 
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«Η Δημοτική Αστυνομία 
είναι απαραίτητη σε κάθε Δήμο»

Πέντε δήμαρχοι του νομού Θεσσαλονίκης μιλούν στην «Πολιτική»

Εν αναμονή του νομοσχεδίου για τη Δημοτική Αστυ-
νομία το οποίο θα καθορίζει τις νέες αρμοδιότητες 
και το ρόλο της και το οποίο αναμένεται να καταθέ-
σει για διαβούλευση τις επόμενες ημέρες το υπουρ-
γείο Εσωτερικών βρίσκονται οι περισσότεροι δήμοι 
του νομού Θεσσαλονίκης, τόσο αυτοί που διαθέτουν 
Δημοτική Αστυνομία και επιθυμούν να προσλάβουν 
επιπλέον προσωπικό, όσο και αυτοί που επιθυμούν 
τη σύστασή της και στον δικό τους Δήμο. 

Πέντε Δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης, μεταξύ των οποί-
ων και ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας 
και Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης 
μιλούν στην «Πολιτική» για τη λειτουργία της Δημο-
τικής Αστυνομίας και το έργο της καθώς και για τους 
λόγους που κρίνουν απαραίτητη τη σύστασή της. 
Όπως αναφέρουν υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις 
στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς το προσωπικό 
της ΕΛ.ΑΣ. δεν επαρκεί. Η Δημοτική Αστυνομία μπο-
ρεί να καλύψει σε ένα βαθμό το κενό που υπάρχει 
στην έλλειψη αστυνόμευσης και ταυτόχρονα να συμ-
βάλλει στην ενίσχυση της αυτοτέλειας των ελεγκτι-
κών αρμοδιοτήτων του κάθε Δήμου.

Πρόεδρος ΠΕΔ ΚΜ: «Να ενισχυθεί γιατί τη χρει-
αζόμαστε!»

Ρεπορτάζ

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

Όπως τονίζει ο Πρόεδρος της ΠΕΔ ΚΜ και Δήμαρ-
χος Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης «η 
ίδρυση και η πορεία της Δημοτικής Αστυνομίας απο-
τελεί ίσως μια από τις πιο χαρακτηριστικές παθογέ-
νειες της ελληνικής δημόσιας διοίκησης», κάνοντας 
λόγο για ένα θεσμό τόσο απαραίτητο που έπρεπε να 
είχε γίνει εδώ και πολλά χρόνια, ένα εργαλείο που 
αποδείχτηκε χρήσιμο για τη σωστή λειτουργία των 
πόλεων που όμως στην πορεία ακυρώθηκε, γιατί 
αποψιλώθηκε, ενώ φορτώθηκε και με πολλές αρμο-
διότητες στις οποίες ήταν αδύνατο να ανταποκριθεί. 
Σύμφωνα με τον κ. Καϊτεζίδη, η Δημοτική Αστυνομία 
ανάμεσα σε όλες τις αρμοδιότητες ελέγχει την τήρη-
ση των διατάξεων που αφορούν στην ύδρευση, την 
άρδευση και την αποχέτευση, την τήρηση των όρων 
για τη χρήση των κήπων, των πλατειών, των παιδι-
κών χαρών και των λοιπών κοινόχρηστων χώρων, 
καθώς και για τη χρήση και λειτουργία των δημοτι-
κών και κοινοτικών αγορών, των εμποροπανηγύρε-
ων, των ζωοπανηγύρεων, των χριστουγεννιάτικων 
αγορών και γενικά των υπαίθριων δραστηριοτήτων. 
Ελέγχει ακόμη την τήρηση των διατάξεων που αφο-
ρούν στο υπαίθριο εμπόριο και στις λαϊκές αγορές, 
την τήρηση των διατάξεων που αφορούν στην υπαί-
θρια διαφήμιση και την τήρηση της καθαριότητας σε 

κοινόχρηστους υπαίθριους χώρους. Ακόμη ελέγχει 
την τήρηση των μέτρων που επιβάλλονται για την 
πρόληψη πυρκαγιών σε κοινόχρηστους υπαίθριους 
χώρους και φυσικά την τήρηση των διατάξεων που 
αφορούν στην κυκλοφορία των πεζών, τη στάση και 
στάθμευση των οχημάτων. Συν το γνήσιο υπογρα-
φής κατ’ οίκον, τον έλεγχο λειτουργίας παιδότοπων, 
τον έλεγχο της εφαρμογής αντικαπνιστικού νόμου 
στα Κέντρα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος και τόσα, 
τόσα άλλα. «Μπορούν να τα κάνουν όλα αυτά 7 όλο 
κι όλο δημοτικοί αστυνομικοί που έχουμε στον Δήμο 
Πυλαίας-Χορτιάτη; Δουλεύοντας μάλιστα σε δύο 
βάρδιες; Η απάντηση είναι φυσικά ΟΧΙ», τονίζει ο κ. 
Καϊτεζίδης.
Ο Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη υποστηρίζει ότι η Δη-
μοτική Αστυνομία είναι απαραίτητη για κάθε Δήμο 
ενώ σημαντική και κρίσιμη είναι η συνεισφορά της 
σε όλο το διάστημα της πανδημίας στη διεξαγωγή 
των ελέγχων, για την τήρηση των μέτρων κατά της 
εξάπλωσης της πανδημίας. «Όμως είναι απαραίτητο 
-όπως έχει τονίσει επανειλημμένα η ΚΕΔΕ- να ενισχυ-
θεί με νέες προσλήψεις, ενώ πρέπει να προχωρήσει 
και επανασύσταση της υπηρεσίας στους δήμους που 
σήμερα δεν διαθέτουν. Αλλιώς ένας απαραίτητος και 
πολύ χρήσιμος θεσμός θα πάει χαμένος...», καταλή-
γει. 

Δήμαρχος Ωραιοκάστρου: «Έχουμε σημαντικές 
ελλείψεις στον τομέα της αστυνόμευσης»

Εν αναμονή του νομοσχεδίου για την επανασύσταση 
της Δημοτικής Αστυνομίας βρίσκεται η διοίκηση του 
Δήμου Ωραιόκαστρου προκειμένου να ενεργοποι-
ηθούν οι διαδικασίες και να προχωρήσουν άμεσα 
οι ενέργειες που απαιτούνται για τη στελέχωση της 

Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου. «Από την πρώ-
τη στιγμή που αναλάβαμε την Διοίκηση του Δήμου 
Ωραιοκάστρου υποστηρίξαμε την επανασύσταση 
της Δημοτικής Αστυνομίας. Τη βούλησή μας την απο-
τυπώσαμε στο νέο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας 
που συντάξαμε με στόχο τον εκσυγχρονισμό, τη διοι-
κητική αναδιάρθρωση και την ορθολογική διαχείρι-
ση των ανθρώπινων πόρων του Δήμου μας», τονίζει 
ο Δήμαρχος Ωραιοκάστρου Πανετελής Τσακίρης 
αναφέροντας ότι στο Δήμο Ωραιοκάστρου υπάρχουν 
σημαντικές ελλείψεις στον τομέα της αστυνόμευσης, 
καθώς το προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ. δεν επαρκεί για να 
γίνονται επαρκείς περιπολίες σε όλες τις περιοχές 
και να είναι ισχυρό το αίσθημα ασφάλειας των πο-
λιτών. «Επανειλημμένα έχουμε ζητήσει να ενισχυθεί 
το ΑΤ Ωραιοκάστρου, χωρίς όμως αποτέλεσμα. Η Δη-

μοτική Αστυνομία μπορεί να καλύψει σε ένα βαθμό 
το κενό που υπάρχει στην έλλειψη αστυνόμευσης 
και ταυτόχρονα να συμβάλλει στην ενίσχυση της αυ-
τοτέλειας των ελεγκτικών αρμοδιοτήτων του Δήμου, 
με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών 
και την καλύτερη λειτουργία του Δήμου», σημειώνει 
ο Δήμαρχος Ωραιοκάστρου. 

Δήμαρχος Θέρμης: «Χρειαζόμαστε τουλάχιστον 
δέκα δημοτικούς αστυνομικούς»

Η σύσταση Δημοτικής Αστυνομίας είναι τεράστιο ζή-
τημα για το Δήμο Θέρμης. Έναν Δήμο με περισσότε-
ρους από πενήντα χιλιάδες κατοίκους, με ένα μεγάλο 
αστικό κέντρο, τη Θέρμη, με δεκάδες επιχειρήσεις. 
«Έχουμε θέσει μετ’ επιτάσεως το αίτημα προς την 
πολιτική ηγεσία για την πρόσληψη τουλάχιστον 

δέκα δημοτικών αστυνομικών καθώς στο Δήμο μας 
υπάρχουν αστικές περιοχές, όπως είναι η Κοινότη-
τα Θέρμης που αποτελεί το κέντρο του Δήμου, αλλά 
και ημιαστικές και αγροτικές περιοχές», τονίζει ο 
Δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
υποστηρίζοντας ότι η Δημοτική Αστυνομία αποτελεί 
επείγουσα ανάγκη, κυρίως για δύο λόγους: Πρώτον, 
για να διασφαλίζεται η ευταξία και η λειτουργικότη-
τα στο κέντρο του Δήμου, στη Θέρμη, όπου το επόμε-
νο διάστημα προγραμματίζεται να λειτουργήσει και 
σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης το οποίο όμως, 
δεν θα είναι αποτελεσματικό χωρίς αστυνόμευση. 
Δεύτερον, για την προστασία του περιβάλλοντος 
καθώς παρατηρείται το φαινόμενο, ασυνείδητοι 
να ρίχνουν παράνομα σε ρέματα μπάζα και άλλα 
απόβλητα. Μάλιστα τα ζητήματα αυτά έθεσε προς 
τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών 
Μιχάλη Σταυριανουδάκη ο κ. Παπαδόπουλος με τον 
οποίο συναντήθηκε πριν από λίγο καιρό, καθώς και 
προς την υπόλοιπη πολιτική ηγεσία, ζητώντας να 
συσταθεί Δημοτική Αστυνομία στο Δήμο Θέρμης.

Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου: «Έχουμε αιτη-
θεί την πρόσληψη και άλλων δημοτικών αστυ-
νομικών»

Στον Δήμο Κορδελιού Ευόσμου η Δημοτική Αστυνο-
μία ιδρύεται με το Π.Δ. 23/2002. Το 2005 η Δημοτική 
Αστυνομία του Δήμου Ευόσμου στελεχώνεται με 38 
άτομα και το 2009 η Δημοτική Αστυνομία του Κορδε-
λιού με 6. Το 2013 η Δημοτική Αστυνομία καταργεί-
ται και το προσωπικό της μετατάσσεται σε υπηρεσίες 
και οργανισμούς του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. Το 
2015 δίνεται η δυνατότητα στους Δήμους της χώ-

ρας να επανασυστήσουν την Δημοτική Αστυνομία 
εφόσον το επιθυμούν. Ο Δήμος Κορδελιού- Ευό-
σμου αποφασίζει την επανασύσταση της Δημοτικής 
Αστυνομίας και 15 πρώην Δημοτικοί Αστυνομικοί 
επιστρέφουν στην υπηρεσία τους το 2015, ενώ σή-
μερα στελεχώνεται από 14 Δημοτικούς Αστυνομι-
κούς. «Καθώς ο πληθυσμός του Δήμου μας συνεχώς 
αυξάνεται, οι ανάγκες σε ειδικό ένστολο προσωπικό 
Δημοτικής Αστυνομίας είναι ανάλογες. Για τον λόγο 
αυτό και στα πλαίσια του ετήσιου προγραμματισμού 
προσλήψεων για το έτος 2023, ο Δήμος μας έχει αιτη-
θεί την πρόσληψη 6 επιπλέον Δημοτικών Αστυνομι-
κών για την ενίσχυση της υπάρχουσας υπηρεσίας», 
αναφέρει ο Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, Κλε-
άνθης Μανδαλιανός.

Δήμαρχος Λαγκαδά: «Η Δημοτική Αστυνομία 
δεν χρειάζεται μόνο για τη βεβαίωση των τρο-
χαίων παραβάσεων»

Μεγάλη είναι η ανάγκη των υπηρεσιών της Δημοτι-
κής Αστυνομίας στο Δήμο Λαγκαδά, όπως αναφέρει 
στην «Πολιτική» ο Δήμαρχος της περιοχής Γιάν-
νης Ταχματζίδης. «Πολλοί πιστεύουν ότι η Δημοτι-
κή Αστυνομία χρειάζεται μόνο για τη βεβαίωση των 
τροχαίων παραβάσεων, όπως συμβαίνει στον Δήμο 
Θεσσαλονίκης. Σε δήμους υπαίθρου με μεγάλες 
εκτάσεις όπως ο δικός μας, οι ανάγκες είναι άλλες», 
εξηγεί ο Δήμαρχος Λαγκαδά. «Ένα από τα σημα-
ντικότερα ζητήματα είναι η αυθαίρετη εναπόθεση 
ογκωδών απορριμμάτων, που έχει ως αποτέλεσμα 
τη δημιουργία ανεξέλεγκτων χωματερών. Εάν υπήρ-
χε κλιμάκιο Δημοτικής Αστυνομίας προκειμένου να 
βεβαιώσει πρόστιμα για τέτοιες παραβάσεις το πρό-
βλημα θα ήταν λιγότερο οξυμένο και οι υπηρεσίες 
καθαριότητας θα μπορούσαν να κάνουν πιο ομαλά 
τη δουλειά τους», λέει ο κ. Ταχματζίδης. Ανάλογες 
υπηρεσίες όπως επισημαίνει θα μπορούσαν να 
υπάρξουν και στο πεδίο της ανεξέλεγκτης καύσης 
γεωργικών υπολειμμάτων.
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Ο Θεόδωρος Καράογλου μπήκε στην πολιτική πολύ νωρίς ταγμένος από 
τα πρώτα βήματά του στον χώρο της Νέας Δημοκρατίας. Η πολιτική του 
δράση  περιλαμβάνει σημαντικές αρμοδιότητες στην οργανωτική και 
περιφερειακή συγκρότηση του κόμματος. Εκλέγεται Βουλευτής για πρώ-
τη φορά, στην  Β Εκλογική Περιφέρεια Νομού  Θεσσαλονίκης το 2004 και 
σήμερα θεωρείται από τα «ισχυρά» ονόματα Νέας Δημοκρατίας. 

Θα επιχειρήσουμε να τον γνωρίσουμε… 
«με χαλαρό τον κόμπο της γραβάτας». 

Θεόδωρος Καράογλου 

«O καρκίνος έχει 
πολλή μοναξιά»

-Αλήθεια κ. Καράογλου, είστε από αυτούς που 
δυσανασχετούν όταν είστε αναγκασμένος να τη 
φοράτε; Θεωρείτε πως συμβολίζει την υπευθυ-
νότητα του θεσμού που εκφράζει ένας πολιτι-
κός άντρας και τον σεβασμό του προς τον λαό 
που τον έχει εκλέξει;

«Η γραβάτα δεν με “πνίγει” γιατί δεν την θεωρώ 
“στολή”. Έτσι, δεν ασπάζομαι την άποψη ότι η 
αφαίρεσή της είναι ένδειξη αντικομφορισμού. 
Μου αρέσει να τη φοράω καθώς όπως είπε και ο 
Όσκαρ Ουάιλντ “μια καλοδεμένη γραβάτα είναι 
το πρώτο σημαντικό βήμα στη ζωή ενός άνδρα”».

-Ποια μορφή καταπίεσης έχει η καθημερινότη-
τα σας;

«Καμία! Και απαντώ με το χέρι στην καρδιά. Όταν 
έχεις την πολυτέλεια, το προνόμιο αν θέλετε, να 
κάνεις αυτό που αγαπάς σε καθημερινή βάση, 
τότε δεν υπάρχει καμία μορφή καταπίεσης σε οτι-
δήποτε και αν καταπιαστείς». 

-Προέρχεστε από αγροτική οικογένεια. Ανακα-
λέστε μία αντιπροσωπευτική εικόνα από την 
εφηβεία σας που σας καθόρισε;

«Να με ξυπνά ο πατέρας μου στις 3.15 τα ξημε-
ρώματα για να πάμε στο χωράφι να… σπάσουμε 
τα φύλλα του καπνού. Όποιος έχει δουλέψει στα 
καπνά, ξέρει πόσο δύσκολη δουλειά είναι. Εκεί 
έμαθα πως τα αγαθά κόποις κτώνται».

-Τα φοιτητικά σας χρόνια σας βρίσκουν στην 
Ανώτατη Βιομηχανική Σχολή Θεσσαλονίκης. 
Ήταν μία συνειδητή επιλογή;

«Οποιαδήποτε απόφαση πήρα στη ζωή μου ήταν 
συνειδητή επιλογή. Ποτέ δεν λειτουργώ εν θερ-
μώ. Επιλέγω να πορεύομαι με σταθερά βήματα, 
έχοντας προηγουμένως μελετήσει και αξιολογή-
σει όλα τα δεδομένα».

Βουλευτής Β’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης ΝΔ
Μαρία Στύλου

Καλεσμένος είναι ο

Με την

-Αυτό που πολλοί δεν γνωρίζουν σήμερα είναι 
πως ως φοιτητής έχετε δουλέψει ως μπάρμαν 
και ως κομπάρσος στο θέατρο. 

Εντελώς τυχαία ανακάλυψα πως πρέπει να σας 
έχω δει το 1980 στην Όπερα της Πεντάρας του 
Μπρεχτ σε σκηνοθεσία του Νίκου Κούνδουρου. 

Πως προέκυψε αυτή η στιγμή στη ζωή σας;

«Για βιοποριστικούς λόγους! Το έκανα για το με-
ροκάματο, διότι ως φοιτητής ήμουν αναγκασμέ-
νος να δουλέψω προκειμένου να επιβιώσω και να 
συντηρηθώ». 

-Διανύουμε χρόνους κατάπτωσης της κοινωνί-
ας;

«Ως κοινωνία διανύουμε… περίεργες ημέρες. Δεν 
ξέρω αν φταίει η έλλειψη ενσυναίσθησης ή ο 
ευτελισμός της ανθρώπινης αξίας, το θέμα κατά 
την προσωπική μου άποψη είναι ότι πλέον χτυπά 
“κόκκινος συναγερμός”. 

Ελπίζω μονάχα να μην εθιστούμε στη φρίκη, κα-
θώς ζούμε σε μια κοινωνία στην οποία δεν μπο-
ρείς να ξέρεις τι άλλο θα δεις την επόμενη ώρα». 

-Έχετε μία κόρη και έναν γιο. Σας φοβίζουν τα 
χρόνια που έρχονται; Τα δικά τους δημιουργικά 
χρόνια; Είναι πιο άτυχη γενιά τα παιδιά μας;

«Ως πατέρας αγωνιώ για το μέλλον των παιδιών 
μου. Είμαι δίπλα τους και τα συμβουλεύω. Η δική 
τους χαρά είναι η δική μου ευτυχία».

-Ποια είναι η πιο συχνή συμβουλή που τους δί-
νετε;

«Να μην θεωρούν τίποτα δεδομένο! Κάθε ημέρα 
είναι διαφορετική από την προηγούμενη και άρα 
δεν πρέπει ποτέ να επαναπαύονται».

-Ασχολείται κάποιος από τους δύο με την πολι-
τική;

«Ο γιος μου, Γιώργος, ακολουθεί τη δική του δια-
δρομή στην ΟΝΝΕΔ, παράλληλα με την επαγγελ-
ματική του δραστηριότητα».

-Είναι βελτιωμένα μοντέλα;

«Όπως διάβασα πρόσφατα: “τα παιδιά είναι συ-
μπτώματα των γονιών τους”. Είναι μια από τις 
βασικότερες αλήθειες της ζωής». 

-Έχετε κολλήσει αφίσες;

«Άπειρες! Και μάλιστα σε δύσκολα χρόνια που 
παίζαμε ξύλο με τα συνεργεία αφισοκόλλησης 
των άλλων κομμάτων». 

-Θεωρείτε πιο άγριο το πολιτικό σκηνικό εκεί-
νης της περιόδου από το σημερινό;

«Όποιος έχει ζήσει τα “γαλάζια”, “πράσινα” και 
“κόκκινα” καφενεία γνωρίζει πως εκείνα τα χρό-
νια ήταν πιο… άγρια. Ωστόσο, τότε κυριαρχούσε 
διαφορετικό πολιτικό ήθος. Δυστυχώς σήμερα 
επικρατεί ο λαϊκισμός».

-Έχετε 18 χρόνια εμπειρίας στο Ελληνικό κοι-
νοβούλιο. Πως θα χαρακτηρίζατε το πολιτικό 
επίπεδο σήμερα;

«Όχι αυτό που θα ήθελα… Την πλειοψηφία των 
νέων συναδέλφων την ενδιαφέρει η… μάχη της 
ατάκας για να προβληθεί στα social media και όχι 
η ανταλλαγή πολιτικών επιχειρημάτων».

-Πολλοί είναι αυτοί που θεωρούν «αδύναμη» 
την πολιτική σκηνή της Θεσσαλονίκης. Κάτι 
που μας έχει πάει πίσω σαν πόλη. 
Τι τους απαντάτε; Είναι Μητρόπολη η Θεσσαλο-
νίκη;

«Πιστεύω ότι η Θεσσαλονίκη μπορεί να αναπτυ-
χθεί, μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο. 
Με τα μεγάλα έργα υποδομών που βρίσκονται σε 
εξέλιξη την τελευταία τριετία η πόλη μας κερδίζει 
το χαμένο έδαφος των προηγούμενων δεκαετι-
ών».

-Σύντομα αναμένουμε το τρίτο σας βιβλίο 
“Εντύπως και εντίμως”.  Scripta manent verba 
volant?

«Συνήθως ο προφορικός λόγος παράγεται… αυ-
θόρμητα. Ο γραπτός είναι προϊόν σκέψης».

-Πείτε μου τρεις επιθετικούς προσδιορισμούς 
που σας χαρακτηρίζουν;

«Ασυμβίβαστος, τελειομανής, συνεπής»

-Περάσατε πρόσφατα τον Γολγοθά του καρκί-
νου του μαστού; Στην παρουσία σας στην εκδή-
λωση της παραλίας που διοργάνωσε το Άλμα 
Ζωής, ήσασταν συγκλονιστικός. Εγώ θα την χα-
ρακτήριζα γενναία. Έχει μοναξιά ο καρκίνος κ. 
Καράογλου;

«πολλή…»

-Τι είναι για σας χαρά της ζωής;

«Να βλέπω το χαμόγελο της συζύγου και των παι-
διών μου»

-Έχει γράψει έναν στίχο ο Μανώλης Ρασούλης: 
”Φαντάσου φτάνει και μια νότα κι αλλάζεις όλο 
το σκοπό”. Θα είστε υποψήφιος στην επόμενη 
εκλογική αναμέτρηση;

«Φυσικά! Θα αγωνιστώ για μια Β΄ Θεσσαλονίκης 
που θα ανταποκρίνεται στα όνειρα και στις απαι-
τήσεις της εποχής». 
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22 Οκτωβρίου 2022

Επιταγή ακρίβειας: Στο τραπέζι αλλαγές και νέοι 
δικαιούχοι για το έκτακτο επίδομα 250 ευρώ

Στο επίδομα θέρμανσης και νέο καύσιμοΛογαριασμοί ρεύματος: Παράταση στις 
απευθείας εκπτώσεις στους λογαριασμούς ρεύματος

Ηλιακός θερμοσίφωνας: 
Νέες διευκρινίσεις για την επιδότηση έως 1000 ευρώ, 
με ΑΦΜ και κωδικούς TaxisNet η αίτηση

Διευκρινίσεις για το πρόγραμμα των ηλιακών θερμοσιφώνων έδωσε ο υπουργός Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας μιλώντας πρόσφατα σε τηλεοπτική εκπο-
μπή.

«Οι ηλιακοί θερμοσίφωνες ήταν ήδη μια επιλέξιμη δαπάνη στο νέο Εξοικονομώ. Περίπου 60 χιλ. 
νοικοκυριά είχαν ενταχθεί στο νέο Εξοικονομώ. Ετοιμάζουμε ένα πρόγραμμα το οποίο θα είναι 
εξειδικευμένο και εστιασμένο μόνο στην αντικατάσταση του ηλεκτρικού θερμοσίφωνα, του συμ-
βατικού θερμοσίφωνα με έναν ηλιακό θερμοσίφωνα» τόνισε ο κ. Σκρέκας και πρόσθεσε πως 
με αυτό τον τρόπο μειώνεται έως και 30% και πολλές φορές παραπάνω από το ποσοστό 
αυτό η κατανάλωση ενέργειας και ανάλογα και ο λογαριασμός ηλεκτρικής ενέργειας.

Και συνέχισε λέγοντας ότι θα είναι «ένα πρόγραμμα το οποίο θα είναι ανοιχτό σε όλους 
πάντα με κριτήρια αξιολόγησης, όπως έχουμε αποδείξει τα τελευταία χρόνια ώστε να 
υπάρχει ιεράρχηση εάν υπάρχει μεγαλύτερη ζήτηση».

Σημειώνεται πως στο πρόγραμμα επιδότησης ηλεκτρικών συσκευών πάνω στο οποίο 
θα «τρέξει» και αυτό για τους ηλιακούς θερμοσίφωνες, δικαιούχοι ήταν τα φυσικά πρό-
σωπα, με ΑΦΜ και κωδικούς Taxisnet και υπέβαλαν φορολογική δήλωση για το 2020.  
Κάθε ενδιαφερόμενος υπέβαλε μία αίτηση για μία και μόνο κατοικία, η οποία είτε είναι 
η κύρια είτε η δευτερεύουσα (ιδιόκτητη, ενοικιασμένη ή παραχωρημένη) και με ενεργή 
παροχή ηλεκτρικού ρεύματος.

Σε περίπου δυο μήνες αναμένεται να γίνει η πληρωμή για την επιταγή ακρίβειας των 250 ευρώ. Η διαδικα-
σία που θα ακολουθηθεί φέτος, θα είναι η ίδια με αυτή που ακολουθήθηκε πέρσι τα Χριστούγεννα και το 
Πάσχα. Η ΑΑΔΕ θα αντλήσει απευθείας τα οικονομικά στοιχεία, θα τσεκάρει ποιοι είναι η δικαιούχοι και 
μετά θα δοθεί η εντολή πληρωμής προς τους δικαιούχους.

Σπάει στα δύο η πληρωμή

Οι ομάδες δικαιούχων είναι οι χαμηλοσυνταξιούχοι, οι ανασφάλιστοι υπερήλικες, οι δικαιούχοι του ελά-
χιστου εγγυημένου εισοδήματος, η έξτρα δόση του επιδόματος παιδιού και οι ΑμεΑ. Ορισμένοι από τους 
δικαιούχους όπως οι χαμηλοσυνταξιούχοι ανήκουν στον ΕΦΚΑ και άλλοι, όπως οι δικαιούχοι του Ελάχι-
στου Εγγυημένου Εισοδήματος ανήκουν στον ΟΠΕΚΑ.

Η επιταγή ακριβείας ύψους 250 ευρώ θα καταβληθεί σε 1.194.806 συνταξιούχους το διάστημα 15 με 20 
Δεκεμβρίου 2022 και θα ακολουθήσει στη συνέχεια η πληρωμή των συντάξεων Ιανουαρίου 2023 που θα 
καταβληθούν το διάστημα 20 με 23 Δεκεμβρίου 2022. Έτσι όπως και πέρσι οι συντάξεις Ιανουαρίου 2023 
θα καταβληθούν πριν τις εορτές των Χριστουγέννων.

Δικαιούχοι είναι οι εξής κατηγορίες:

1 εκατ. συνταξιούχοι (από 634.000 που ίσχυε πέρυσι), με ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα έως 9.600 
ευρώ (έναντι 7.200), ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 16.800 ευρώ (έναντι 14.400) και ακίνητη περιουσία 
έως 300.000 ευρώ (έναντι 200.000 ευρώ),
35.000 ανασφάλιστοι υπερήλικες του ΟΠΕΚΑ,
225.000 δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος που θα λάβουν διπλή δόση τον Δεκέμβριο,
172.000 δικαιούχοι επιδόματος ΑμεΑ,
800.000 δικαιούχοι επιδόματος παιδιών ΟΠΕΚΑ, θα λάβουν αυξημένο επίδομα κατά 50%,

100.000 μακροχρόνια άνεργοι από 12 έως 24 μήνες –στη βάση του μοντέλου που εφαρμόστηκε κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας- που δεν είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος με ετήσιο ατο-
μικό φορολογητέο εισόδημα έως 9.600 ευρώ και ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα έως 16.800 
ευρώ.

Συνολικά, οι δικαιούχοι του μέτρου είναι 2,3 εκατομμύρια πολίτες και το συνολικό κόστος ανέρχεται σε 
496 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 250 εκατ. ευρώ αφορούν στους συνταξιούχους.

Σύμφωνα με τις πηγές του ΥΠΟΙΚ, πλέον στα καύσιμα που επιδοτούνται ενόψει του 
δύσκολου ενεργειακά χειμώνα προστίθεται πλέον και η μπλε κηροζίνη η οποία χρησι-
μοποιείται σε σόμπες.

Αξίζει να τονιστεί ότι με αυτόν τον τρόπο εκπληρώνεται σχετικό αίτημα, που είχε απευ-
θύνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πρατηριούχων Εμπόρων Καυσίμων, με επιστολή της 
προς τα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης, προκειμένου να συμπεριληφθεί στην 
επιδότηση ανά λίτρο και το φωτιστικό πετρέλαιο (μπλε κηροζίνη), χύμα ή συσκευασμέ-
νο, στα πλαίσια της ισονομίας και ίσης μεταχείρισης των πολιτών.

Απομένουν πλέον οι διευκρινίσεις από το υπουργείο Οικονομικών, σχετικά με το ποσό 
και τη διάρκεια επιδότησης του φωτιστικού πετρελαίου. Αν θα εφαρμοστεί δηλαδή 
για όλη την χειμερινή περίοδο διάθεσης, ήτοι από 15 Οκτωβρίου 2022 έως και τις 30 
Απριλίου 2023.

Αυτό προκύπτει από την απάντηση που έδωσε σε σχετική ερώτηση στην ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών. «Δεν αναμένονται αποφάσεις τις επόμενες ημέρες για το πετρέλαιο κίνησης» είπε χα-
ρακτηριστικά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Όπως συμπλήρωσε, «παρατηρούμε έξαρση των τιμών, η κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι δεν αντι-
δρά σπασμωδικά αλλά στο σωστό χρόνο και έχοντας αξιολογήσει τον δημοσιονομικό χώρο κάνει 
παρεμβάσεις προκειμένου να έχουν τη μέγιστη δυνατή αποτελεσματικότητα».

«Πάγο» για την ώρα, στα σενάρια για επιδότηση 
στο πετρέλαιο κίνησης βάζει ο Οικονόμου

Όπως αναφέρουν οι αποφάσεις που πήραν ΦΕΚ, η επιδότηση -έκπτωση στους λογα-
ριασμούς ρεύματος θα συνεχιστεί- ισχύσει κανονικά και για τον Αύγουστο καθώς οι 
προηγούμενες αποφάσεις ανέφεραν μέχρι και το μήνα Ιούλιο.

Για τους οικιακούς καταναλωτές

«Για το μήνα Αύγουστο του έτους 2022, δικαιούχοι είναι οι οικιακοί καταναλωτές ηλε-
κτρικής ενέργειας, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής 
ενέργειας καθώς και οι καταναλωτές, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα 
τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας χωρίς ρήτρα αναπροσαρμογής, οι οποίοι 
είναι δικαιούχοι ειδικών τιμολογίων Κοινωνικoύ Οικιακού Τιμολογίου (ΚΟΤ) και Τιμο-
λογίου Υπηρεσιών Αλληλεγγύης (ΤΥΑ).».
Συγκεκριμένα, «για τον μήνα Αύγουστο του έτους 2022 και για τους καταναλωτές, οι 
οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέρ-
γειας χωρίς ρήτρα αναπροσαρμογής και είναι δικαιούχοι του Κοινωνικού Οικιακού 
Τιμολογίου ή του Τιμολογίου Υπηρεσιών Αλληλεγγύης (ΤΥΑ), εφαρμόζεται μοναδιαία 
επιδότηση, ανεξαρτήτως ορίου κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, ίση με τριακόσια 
εβδομήντα επτά (377) ευρώ (€) ανά Μεγαβατώρα (ΜWh) επί της κατανάλωσης ηλεκτρι-
κής ενέργειας.».

Για τις επιχειρήσεις

«Για το μήνα Αύγουστο του έτους 2022, δικαιούχοι είναι επιπλέον οι μη οικιακοί κατα-
ναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε τιμολόγια προμήθειας 
ηλεκτρικής ενέργειας. («Εφεξής κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέρ-
γειας χωρίς ρήτρα αναπροσαρμογής»)».
Για όλους τους μη οικιακούς καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι είναι συμ-
βεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας ή σε κυμαι-
νόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας χωρίς ρήτρα αναπροσαρμογής, η 
μοναδιαία επιδότηση ορίζεται για τον μήνα Αύγουστο του έτους 2022 στο ποσό των 
διακοσίων πενήντα (250) ευρώ (€) ανά Μεγαβατώρα (ΜWh) επί της κατανάλωσης ηλε-
κτρικής ενέργειας, ανεξαρτήτως ορίου κατανάλωσης.»

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή
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Κατά την επίσκεψή του την περασμένη εβδομάδα στην 
έκθεση ιστορικών φωτογραφιών της ΝΔ Θεσσαλονί-
κης (η οποία πήρε παράταση ως το τέλος Οκτωβρίου). 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε ένα σύντομο τετ-α-τετ με 
τον Κωνσταντίνο Ζέρβα.  Μια ημέρα μάλιστα μετά την 
επίσημη παρουσίαση της νέας υποψηφιότητας του Κων-
σταντίνου Ζέρβα για το Δήμο Θεσσαλονίκης στην οποία 
έδωσε το παρών σχεδόν όλη η ΝΔ Θεσσαλονίκης. 

Είχαν θερμό χαιρετισμό και ο πρωθυπουργός ακούστη-
κε, όπως με πληροφορούν παριστάμενοι, να λέει: “έμαθα 
πήγες πολύ καλά χθες”, αναφερόμενος στην εκδήλωση 
της παράταξης του στην οποία ο δήμαρχος ανακοίνωσε 
την επανεκλογή του. Μαθαίνω ότι η επόμενη πολιτική 
κίνηση του Ζέρβα θα είναι η ανακοίνωση των πρώτων 
νέων ονομάτων υποψηφίων δημοτικών συμβούλων.

 Έχω μάθει πως μαζί του θα είναι υποψήφιοι το 2023 
οι πρώην δημοτικοί σύμβουλοι Θεσσαλονίκης με την 
“Πρωτοβουλία”, Θανάσης Παπαναστασίου και Ανέστης 
Τελίδης. Επίσης και η Δώρα Ψωμιάδου στο Δ’ Διαμέρισμα. 

Το μήνυμα Μητσοτάκη στον Ζέρβα

Mε ποσοστό 68.5% η παράταξη ΕΝΟΣΥ-ΝΙ-
ΚΙ με επικεφαλής τον νυν πρόεδρο Νίκο 
Νίτσα επικράτησε στις εκλογές στον Ιατρι-
κό Σύλλογο Θεσσαλονίκης, κατακτώντας 
10 έδρες στο διοικητικό συμβούλιο και 
την αυτοδυναμία που οδηγεί σε δεδομένη 
επανεκλογή του κ. Νίτσα.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν:

ΕΝΟΣΥ-ΝΙΚΙ: Nίτσας Νικόλαος, Χατζηδημητρίου Μαρία, Μπάτζιος Νικόλαος, Οικονόμου Δημήτριος, Βαϊτση Βιολέττα, 

Μπάκας Χρήστος, Λάλλας Κωνσταντίνος, Καραμήτσος Θεόδωρος, Κυριακίδης Θεοφύλακτος, Χουλιούρου Ελπίδα

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΥΜΠΝΟΙΑ  (7,8%): Παρασκευόπουλος Σάββας

ΔΗΠΑΚ (6,9%): Μητσιάκος Γιώργος

Προοδευτικη Ριζοσπαστική Συνεργασία Ιατρών (6,7%): Σκέντος Γεώργιος

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΙΑΤΡΩΝ (6,3%): Παπαστεργίου Χρήστος

ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΣΚΕΠΤΟΜΕΝΟΙ ΙΑΤΡΟΙ (4%): Βασσάρας Αλέξανδρος-Χαραλάμπος

Θρίαμβος της προσκείμενης στη ΝΔ 
παράταξης στον Ιατρικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης 

Παραπολιτικά

Ο πρώην πρόεδρος του Συνδέσμου Βι-
ομηχάνων Αθανάσιος Σαββάκης συνεχί-
ζει τις επαφές και συναντήσεις με στόχο 
την υποψηφιότητά του στο Δήμο Θεσ-
σαλονίκης στις εκλογές του 2023.  

Πηγές μου, μου μεταφέρουν πως οι επα-
φές δεν αφορούν το αν θα κατέβει, αυτό 
λένε είναι δεδομένο και το έχει πάρει 
απόφαση.  Αφορούν τη διερεύνηση στη-
ρίξεων και άλλα θέματα που σχετίζονται 
με τα οργανωτικά, το πρόγραμμα κ.ά. του 
συνδυασμού που θέλει να δημιουργήσει.

• Την επίσημη παρουσίαση της παράταξής του, 
στην οποία έδωσε το όνομα “Δήμος Πρωταγω-
νιστής” θα πραγματοποιήσει ο υποψήφιος Δή-
μαρχος Κορδελιού-Ευόσμου Λευτέρης Αλεξαν-
δρίδης. Η παρουσίαση θα γίνει την Κυριακή 23 
Οκτωβρίου και ώρα 11:00 στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Ευόσμου
• Την προεκλογική αυλαία με την πρώτη ανοικτή 
συνέλευση της παράταξής του «Πρωτοπόρα Δυ-
ναμική Καλαμαριά» άνοιξε στο κατάμεστο θεα-
τράκι Χηλής ο υποψήφιος Δήμαρχος Καλαμαριάς 
Χρήστος Βάρδας.
• Την υποψηφιότητα του Γιώργου Τελίδη για το 
δημαρχιακό θώκο της Καλαμαριάς στηρίζει με 
επίσημη ανακοίνωσή του ο επικεφαλής της μεί-
ζονος αντιπολίτευσης, Θεοδόσης Μπακογλίδης, ο 
οποίος ανακοίνωσε πριν λίγες ημέρες την τελική 
του απόφαση να μην διεκδικήσει εκ νέου τη διοί-
κηση του δήμου.
• Σε εκδήλωση που πραγματοποίησε στον πεζό-
δρομο Ευόσμου ο υποψήφιος δήμαρχος Κορδε-
λιού Ευόσμου Μίλτος Τασούλης παρουσίασε το 
όνομα της παράταξής του: «Θεμέλιο στο Μέλ-
λον».
• Ο πρώην αντιδήμαρχος του δήμου Νεάπολης 
Συκεών, Δημήτρης Ζιγκερίδης γνωστοποίησε την 
απόφασή του να ανεξαρτητοποιηθεί από την 
παράταξη του δημάρχου, Σίμου Δανιηλίδη και 
να δημιουργήσει παράταξη με την οποία θα είναι 
στις επόμενες εκλογές υποψήφιος δήμαρχος.
• Η δημοτική παράταξη «Αλλαγή στον Δήμο Παύ-
λου Μελά» πραγματοποίησε την εκδήλωση της 
ιδρυτικής της διακήρυξης. Εκατοντάδες δημότες 
κατέκλυσαν τον εσωτερικό αλλά και τον εξω-
τερικό χώρο του κέντρο πολιτισμού «Χρήστος 
Τσακίρης» για να ακούσουν τον επικεφαλής της 
παράταξης και υποψήφιο δήμαρχο Δημήτρη 
Ασλανίδη, να παρουσιάζει τις αρχές και την πο-
λιτική πρόταση της «Αλλαγής».

Συνεχίζει τις 
διερευνητικές 
επαφές ο Σαββάκης

Αυτοδιοικητικές εξελίξεις 
και νέες υποψηφιότητες

Για τον Παννελήνιο Ιατρικό Σύλλογο η πα-
ράταξη κατέκτησε 71.7% με τον πρόεδρο 
του ΠΙΣ Αθανάσιο Εξαδάκτυλο να κατακτά 
1647 ψήφους ενώ στο Πειθαρχικό Συμβού-
λιο πρόεδρος επανεκλέχθηκε ο Δημήτρης 
Τσάμης, με την παράταξη να παίρνει ποσο-
στό 69.5%

Ο νέος πρόεδρος του ΙΣΘ ερωτηθείς για το 
αποτέλεσμα των εκλογών ευχαρίστησε τη 
μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων της 
Θεσσαλονίκης που για ακόμη μια φορά 
του εμπιστεύτηκαν το τιμόνι του ΙΣΘ. Επί-
σης δήλωσε ότι ο ΙΣΘ θα παραμείνει δίπλα 
στους γιατρούς και την κοινωνία της πόλης.
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22 Οκτωβρίου 2022

Μιλούν στην «Π» οι επικεφαλής ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη

Πρώτα εθνικές εκλογές, 
μετά αυτοδιοικητικές

Το θέμα

Γιάννης
Γκουμάκης
Δημοσιογράφος 

Αρνητικά για το αν υπάρχει ξεκάθαρος 
προγραμματισμός στα κόμματα τους ανα-
φορικά με τις Αυτοδιοικητικές εκλογές 
απάντησαν στο ρεπορτάζ της «Π» οι Ζή-
σης Ιωακείμοβιτς, Κώστας Αμπατζάς και 
Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης. Οι επικεφαλείς 
των ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης 
αντίστοιχα, τόνισαν πως το βάρος των 
κομματικών μηχανισμών τους πέφτει στις 
Βουλευτικές εκλογές και, παρά την εκδή-
λωση Ζέρβα με την οποία ουσιαστικά ση-
ματοδοτήθηκε η έναρξη της προεκλογικής 
περιόδου για τις αυτοδιοικητκές στο Δήμο 
Θεσσαλονίκης, αυτές προς το παρόν έρχο-
νται σε δεύτερη μοίρα.

«Για τις αυτοδιοικητικές δεν θα ασχολη-
θούμε ακόμα τώρα. Πρώτα το βάρος θα 
δοθεί στις βουλευτικές εκλογές και δεν νο-
μίζω ότι θα δοθεί χρίσμα σε κανέναν, προ-
σωπική μου άποψη αυτή» τονίζει ο πρό-
εδρος της Διοικούσας Επιτροπής της 
Νέας Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη, 
Ζήσης Ιωακείμοβιτς. Ο κ. Ιωακείμοβιτς 
ξεκαθάρισε πως προς το παρόν δεν υπάρ-
χει κάποιο προβάδισμα της Νέας Δημοκρα-
τίας σε κάποιον από τους υποψηφίους που 
ήδη έχουν θέσει την υποψηφιότητά τους ή 
σε κάποιον που προτίθεται να προχωρήσει 
σε υποψηφιότητα. «Η βαρύτητα μας είναι 
οι εθνικές και μετέπειτα οι αυτοδιοικητι-
κές εκλογές», ξεκαθάρισε.

Από την άλλη πλευρά τον τρόπο με τον 
οποίο θα κινηθεί ο ΣΥΡΙΖΑ για τις αυτο-
διοικητικές εκλογές, θα «δείξει» επί το 
πλείστον η συνεδρίαση της Κεντρικής Επι-
τροπής η οποία θα πραγματοποιηθεί το 
Σαββατοκύριακο 22-23 Οκτωβρίου, μετά 
και την πρώτη αναβολή λόγω της οδυνη-
ρής απώλειας του Αλέξανδρου Νικολαΐδη. 

Ο Συντονιστής της Νομαρχιακής Επι-

τροπής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
Κώστας Αμπατζάς μάλιστα τόνισε πως ο 
κύριος λόγος σύγκλισης της επιτροπής εί-
ναι η συζήτηση γύρω από τις κατευθύνσεις 
πάνω στις οποίες θα κινηθεί το κόμμα της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης στις αυτοδι-
οικητικές. «Ήδη έχουν αρχίσει να γίνονται 
κουβέντες επί προγραμματικού επιπέδου, 
ωστόσο το βάρος μας πέφτει στις Εθνικές 
Εκλογές. 

Θα βάλουμε σύντομα ως προτεραιότητα 
και τις δημοτικές εκλογές με τις παρατά-
ξεις μας, με τις διαδικασίες μας, να αρχί-
σουμε να κρίνουμε αποφάσεις, αλλά δεν 
είμαι σε θέση σε αυτή την φάση να σας 
πω κάτι συγκεκριμένο για χρίσματα. Αυτό 
που μας απασχολεί τώρα είναι αναζωογο-
νηθούν οι παρατάξεις μας, να παρέμβουν 
στον τόπο τους, να κάνουν τις διαδικασίες 
τους και να αρχίσουμε να καταλήγουμε σε 
σχήματα και σε πρόσωπα φυσικά που θα 
κατέλθουν με σκοπό να διεκδικήσουν θέ-
σεις ευθύνης», τόνισε.

«Σε αυτό το πλαίσιο προφανώς έχουμε 
ανοιχτό ορίζοντα για συνεργασίες και σε 
σχέση με προοδευτικές συμμαχίες και το 
επόμενο χρονικό διάστημα θα είμαστε 
περισσότερο έτοιμοι να μιλήσουμε πιο 
συγκεκριμένα. Ας αφήσουμε λίγο τις δια-
δικασίες μας να τρέξουν, να σεβαστούμε 
τις συλλογικές διαδικασίες, σεβόμενοι και 
την αυτοτέλεια των παρατάξεων. Θέλουμε 
όμως σε προγραμματικό επίπεδο, με αιχ-
μές το δικό μας πρόγραμμα και τις δικές 
μας θέσεις για την τοπική αυτοδιοίκηση, 
για την πόλη, για τους ελεύθερους χώρους, 
για μία σειρά από ζητήματα τα οποία εί-
ναι γνωστά κλπ, πάνω σε αυτή τη βάση να 
συμπτύξουμε το πρόγραμμά μας και να 
απευθυνθούμε στις τοπικές κοινωνίες. Δεν 
υπάρχουν υποψήφιοι οι οποίοι να «προ-
πορεύονται» ή να προτιμώνται στο μυαλό 
μας μέχρι στιγμής», υπογράμμισε.

«Το βάρος του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη 
και γενικά θα δοθεί πρωτίστως στις Βου-
λευτικές εκλογές», ξεκαθάρισε με τη σειρά 
του και ο Γραμματέας της Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Α’ 
Θεσσαλονίκης, Ευρυβιάδης Ελευθερι-
άδης. «Βασικότατη προτεραιότητα μας 
είναι οι βουλευτικές εκλογές. Θα προσπα-
θήσουμε να αποφύγουμε την παρουσία 
θεσμικών μελών του ΠΑΣΟΚ σε κινήσεις 
αυτοδιοικητικές, για να μην αποπροσα-
νατολιστούμε από το στόχο, είναι βασι-
κό αυτό», τόνισε, συμπληρώνοντας πως 
τουλάχιστον για τη Θεσσαλονίκη, προς το 
παρόν, το κόμμα του δε θα κινηθεί στη δι-
αδικασία των χρισμάτων. 

«Αυτό που θα κάνω από το Νοέμβριο είναι 
να συγκαλέσω μία επιτροπή με όλους τους 
αυτοδιοικητικούς του ΠΑΣΟΚ, ανεξαρτή-
τως του ψηφοδελτίου που έχουν εκλεγεί 
στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές, 
ώστε να δημιουργήσουμε ένα πλαίσιο, 
πολιτικό καταρχήν, για την τοπική αυτο-
διοίκηση. Πάνω σε αυτό θα σταθούμε και 
με βάση αυτό θα πορευτούμε. Σας ξανα-
λέω όμως ότι βασική προτεραιότητα μας 
είναι οι βουλευτικές εκλογές. Για αυτό και 
ρίχνουμε τη βάση μας σε αυτό».

Σχετικά με το ενδεχόμενο στήριξης κά-
ποιου υποψηφίου, ο κ. Ελευθεριάδης δή-
λωσε πως «υπάρχουν πάρα πολλοί γνω-
στοί και σύντροφοι οι οποίοι ενδεχομένως 
έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για να κατέ-
βουν πολιτικά και στο δήμο Θεσσαλονίκης 
και γενικά. 
Όλο αυτό πρέπει να λειτουργήσει με συ-
γκεκριμένο πλαίσιο και διαδικασία για 
να μην νιώσει κάνεις ότι υπάρχει κάποιο 
προβάδισμα προς κάποιον άλλον. Γι’ αυτό 
λέω ότι τουλάχιστον μέχρι τα Χριστούγεν-
να δεν θα υπάρξουν κινήσεις σε αυτή την 
κατεύθυνση. 

Καταλαβαίνω ότι κάποια στιγμή έβλεπα 
ο κόσμος θα αναρωτηθεί τι θα γίνει γιατί 
θα προχωράμε προς τις εκλογές. Δεδομένα 
είναι ότι εμείς θα προσπαθήσουμε να συ-
γκρατήσουμε τον κόσμο στην κατεύθυνση 
των βουλευτικών εκλογών και το κομμάτι 
το αυτοδιοικητικό, όσο περίεργο και αν 
ακούγεται, θα το δούμε πολιτικά. 
Δηλαδή, ναι μεν θα μαζεύουμε κόσμο από 

την αυτοδιοίκηση αλλά στη βάση της πο-
λιτικής συζήτησης κι όχι στο κομμάτι των 
προσώπων.  Τα πρόσωπα θα έρθουν και 
θα κολλήσουν κατά τη γνώμη μου μετά τις 
βουλευτικές.  

Έχει σημασία το ποσοστό του ΠΑΣΟΚ σε 
βουλευτικές εκλογές για να δούμε και τον 
τρόπο με τον οποίο θα διαχειριστούμε 
τις υποψηφιότητες στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές».
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Η στάση των κομμάτων 
στο Δήμο Θεσσαλονίκης

H ανοικτή εκδήλωση του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα στην οποία ανακοίνωσε την νέα 
υποψηφιότητά του στο Δήμο Θεσσαλονί-
κης άνοιξε την προεκλογική αυλαία για τις 
επόμενες δημοτικές εκλογές. 

Η υποψηφιότητα του νυν δημάρχου ήταν 
αναμφισβήτητα αναμενόμενη, δεν υπάρ-
χει σε αυτό καμία είδηση. Οι ειδήσεις στην 
εκδήλωση της παράταξης του “ΝΑΙ στη 
Θεσσαλονίκη” αναζητήθηκα στα νέα χα-
ρακτηριστικά και στα νέα πρόσωπα που 
αυτή θα έχει. Το μόνο σίγουρο είναι πως 
αυτή θα είναι πολύ διαφορετικά σε σχέση 
με το 2019 και προς επίρρωση αυτού αρκεί 
η επισήμανση πως υποψήφιοι στο συνδυ-
ασμό του κ. Ζέρβα θα είναι και πολλοί δη-
μοτικοί σύμβουλοι που εκλέχθηκαν μεν με 
διαφορετικές παρατάξεις, στελέχωσαν δε 
τη δημοτική διοίκηση. 

Το ενδιαφέρον εστιάζεται όμως και στην 
στάση των κομμάτων στις επόμενες αυτο-
διοικητικές εκλογές. Μπορεί, όπως αποτυ-
πώνεται και στο ρεπορτάζ που φιλοξενεί 
σήμερα η “Π” οι εκπρόσωπο των κομμα-
τικών οργανώσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ 
στη Θεσσαλονίκη να δηλώνουν πως “προ-
τεραιότητα είναι οι εκλογές”, αυτό δεν ση-
μαίνει πως δεν έχουν ήδη ξεκινήσει -επί-
σημα ή ανεπίσημα- οι διεργασίες. 

Σε μεγάλο βαθμό η Νέα Δημοκρατία έδειξε 
με ξεκάθαρο τρόπο τη στάση της στις δη-
μοτικές εκλογές του 2023 στο Δήμο Θεσσα-
λονίκης. Η παρουσία στην εκδήλωση του 
ΥΜΑΘ, των επικεφαλής της ΝΔ Θεσσαλονί-
κης και των τοπικών βουλευτών αποτέλε-
σαν μια σφραγίδα που μπήκε και δημόσια 
στην προσέγγιση ΝΔ-Ζέρβα που ξεκίνησε 
ήδη από την επομένη των εκλογών του 
2019 και την επικράτηση του σημερινού 
δημάρχου επί του επισήμου υποψηφίου 
της ΝΔ Νίκου Ταχιάου. 

Επίσημες ανακοινώσεις δεν πρόκειται να 
γίνουν από κανένα κόμμα πριν την ολο-
κλήρωση των εθνικών εκλογών και το σχη-
ματισμό κυβέρνησης. Τα ποσοστά που θα 
λάβουν τα κόμματα όπως και οι κυβερνη-
τικές συνεργασίες που θα αναπτυχθούν θα 

διαδραματίσουν σημαντικό, αν όχι κατα-
λυτικό ρόλο, στη στάση τους στις δημοτι-
κές και περιφερειακές εκλογές: αν θα δώ-
σουν χρίσμα, αν θα δώσουν στήριξη, αν θα 
κινηθούν αμιγώς κομματικά ή επιδιώξουν 
σχηματισμό ευρύτερων συνεργασιών, αν 
αποφασίσουν να πολιτικοποιήσουν και σε 
ποιο βαθμό την κάλπη.

Στο ΠΑΣΟΚ βρέθηκαν ορισμένα τοπικά του 
στελέχη στην εκδήλωση του κ. Ζέρβα με το 
κόμμα επισήμως να θέλει να βάλει ακόμη 
το θέμα στην ατζέντα. “Έχουμε τη μεγάλη 
μάχη των εθνικών εκλογών”, λένε. Μετά 
όμως δεν υπάρχει και πολύς χρόνος.  Η 
εκτίμηση πως έστω και δια της μη επιλογής 
άλλης υποψηφιότητας θα στηριχθεί η υπο-
ψηφιότητα του κ. Ζέρβα -στην προσπάθεια 
του οποίου ήδη εντάσσονται στελέχη του 
κόμματος- κερδίζει έδαφος.  
Η παρουσία ενός «προεδρικού» στελέχους 
δίπλα στον δήμαρχο, του Πέτρου Λεκάκη, 
ίσως δείχνει το δρόμο αν και δεν συμφω-
νούν όλοι σε μια τέτοια εξέλιξη, και ανα-
ζητούν άλλες υποψηφιότητες μέσα από 
διεργασίες που ήδη έχουν ξεκινήσει, όπως 
άλλωστε συμβαίνει και στη ΝΔ.  Ο Σπύρος 
Βούγιας, που στηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ 
το 2019, δεν θα είναι ξανά υποψήφιος ενώ 
άλλοι από την παράταξη δείχνουν να συ-
ντάσσονται με τον κ. Ζέρβα, άλλοι ζητούν 
περισσότερη αντιπολίτευση.  Στη Χαριλά-
ου Τρικούπη απλώς δεν θέλουν να τα συ-
ζητούν…

Στο ΣΥΡΙΖΑ συγκρούονται δύο τάσεις: η μια 
θέλει αμιγώς κομματικές υποψηφιότητες, 
όπως έγινε το 2019 με την Κατερίνα Νοτο-
πούλου και το 2014 με τον Τριαντάφυλλο 
Μηταφίδη, η άλλη θέλει να στηριχθεί μια 
υποψηφιότητα δίχως κομματική ταυτό-
τητα από τον «προοδευτικό χώρο» στο 
πλαίσιο ευρύτερων συνεργασιών.  Το μόνο 
βέβαια είναι πως δεν θα είναι υποψήφια η 
κα. Νοτοπούλου και ότι δεν θα στηριχθεί 
ο κ. Ζέρβας, όπως έγινε –όχι επίσημα βέ-
βαια- στον δεύτερο γύρο των περασμένων 
εκλογών ώστε να μην βγει ο επίσημος υπο-
ψήφιος της ΝΔ Νίκος Ταχιάος.

Όλα αυτά με τα σημερινά δεδομένα…  

Βαγγέλης
Πλάκας
Δημοσιογράφος
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Η πρόσφατη συμφωνία οριοθέτησης χω-
ρικών υδάτων και Αποκλειστικής Οικονο-
μικής Ζώνης ανάμεσα στο Ισραήλ και τον 
Λίβανο είναι μια εντυπωσιακή εξέλιξη, 
κυρίως για τρεις λόγους. Πρώτον, διό-
τι εμπλέκει δύο κράτη που τεχνικά είναι 
εμπόλεμα και γι’αυτό οι συναντήσεις με 
τον αμερικανό διαμεσολαβητή Άμος Χο-
χστάιν διεξήχθησαν χωριστά με καθένα 
από αυτά. Δεύτερον, επειδή οι εσωτερικές 
πολιτικές εξελίξεις στον Λίβανο επηρεά-
ζονται, αν δεν ελέγχονται, από τη Χεζμπο-
λάχ και κατ’ επέκταση το Ιράν. Τέλος, τα 
δύο κράτη αποδέχονται την επιδιαιτησία 
των ΗΠΑ για κάθε διαφορά που μπορεί 
να προκύψει σχετικά με την ερμηνεία και 
εκτέλεση της συμφωνίας, αλλά και για τον 
διαμοιρασμό όμορων φυσικών πόρων που 
δεν είναι γνωστοί σήμερα αλλά ενδεχομέ-
νως εντοπιστούν στο μέλλον.

Βέβαια, υπάρχουν κι άλλα ζητήματα που 
πρέπει να αξιολογηθούν για να κατανοή-
σουμε τη μεγάλη εικόνα. Η νέα κυβέρνη-
ση στον Λίβανο πρέπει να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά τη χρηματοοικονομική 
κρίση που μεταφράζεται σε απώλεια του 
ΑΕΠ κατά 21,4 % το 2020 και 10,5% το 2021 

σύμφωνα με τα στοιχεία της Παγκόσμιας 
Τράπεζας. Επομένως, η προοπτική της εκ-
μετάλλευσης των κοιτασμάτων φυσικού 
αερίου που βεβαιωμένα υπάρχουν στην 
οριοθετική γραμμή μοιάζει με επιτακτική 
επιλογή που μπορεί να απομακρύνει τον 
ορατό κίνδυνο της χρεωκοπίας και συγκε-
ντρώνει μέχρι και την επιδοκιμασία της 
Χεζμπολάχ, εφόσον δεν υπάρχει απευθεί-
ας συναλλαγή με το Ισραήλ παρά μόνο με 
τις εταιρείες που αναλαμβάνουν την εξό-
ρυξη. Με άλλα λόγια, η κυβέρνηση του Λι-
βάνου είχε κάθε λόγο να ικανοποιηθεί με 
την παραχώρηση του Ισραήλ αναφορικά 
με τη μετακίνηση της οριοθετικής γραμμής 
που είχε ανακηρύξει μονομερώς, καθώς η 
εκμετάλλευση των κοιτασμάτων φυσικού 
αερίου προσφέρει μια χειροπιαστή οικο-
νομική διέξοδο για τη χώρα. Ωστόσο, πρέ-
πει να σημειωθεί ότι οι επικείμενες εκλο-
γές για ανάδειξη Προέδρου θα μπορούσαν 
να προκαλέσουν πολιτική αστάθεια σε ένα 
ήδη πολιτικά προβληματικό περιβάλλον, 
θέτοντας έτσι τη συμφωνία εν αμφιβόλω.

Αντίθετα, τα πράγματα δεν είναι τόσο απλά 
στην άλλη πλευρά. Αυτό συμβαίνει γιατί 
στο Ισραήλ υπάρχει πλέον υπηρεσιακή 

Αν κάτι τραβούσε την προσοχή της στην 
πάντα ανοιχτή αλλά «χαμηλωμένη» τηλε-
όραση του ψιλικατζίδικου, αυτό ήταν τα 
ρεπορτάζ για τα ελληνοτουρκικά. Βίντεο 
από μαχητικά που σχίζουν τον αέρα, φρε-
γάτες στα νερά του Αιγαίου, ο Ερντογάν ή 
αυτός ο άλλος με το όνομα που μοιάζει με 
ελληνικό –κάτι σε «-ογλού» – να κάνουν 
δηλώσεις μπροστά στα μικρόφωνα, όλες 
αυτές οι εικόνες την έκαναν να αναζητήσει 
το τηλεκοντρόλ για να δυναμώσει τη μικρή 
της τηλεόραση. Το «μουσικό χαλί» που συ-
νόδευε συνήθως τέτοια ρεπορτάζ δημι-
ουργούσε μεγαλύτερη ένταση που σχεδόν 
θόλωνε το μυαλό της. 

Οι πληροφορίες δεν της ήταν πάντα κατα-
νοητές, όμως για αυτό ακριβώς ήταν που 
περίμενε να περάσουν όλα τα προηγού-
μενα ώστε να ακούσει στο τέλος τον Πρω-
θυπουργό ή κάποιον Υπουργό του να την 
καθησυχάσει για το αξιόμαχο των ελληνι-

κών δυνάμεων. Κάποιον που θα διαγράψει 
τις ανησυχίες που λες και ξεπηδούσαν 
κατευθείαν από το μακρινό παρελθόν της 
μικρασιάτισσας γιαγιάς της που ήρθε κυ-
νηγημένη στην Θεσσαλονίκη εκείνον τον 
Σεπτέμβρη κάθε φορά που έβλεπε την 
τουρκική σημαία στη μικρή τηλεόραση.

Και ο Κυριάκος το κατάφερνε αυτό. Το 
ίδιο και ο Υπουργός Αμύνης του, εκείνος 
ο πολύ συμπαθής κύριος από την Καβάλα. 
Την ηρεμούσαν πάντα οι δηλώσεις τους 
ότι η Ελλάδα δεν έχει να φοβάται τίποτα. 
Άλλωστε το καταλάβαινε και εκείνη ότι ο 
Κυριάκος με τις τόσες καλές επαφές που 
είχε και με την Αμερική και με την Ευρώπη 
θα είχε πάντα τη στήριξή τους απέναντι 
στον αλλοπρόσαλλο Ερντογάν και στους 
πολεμοχαρείς στρατηγούς της Τουρκίας. 

Αυτό χρειαζόταν η Ελλάδα, πολιτικούς που 
θα είχαν κερδίσει την εμπιστοσύνη των ξέ-

νων και έτσι θα μπορούσαν, αν η Τουρκία 
έκανε πράξη τις απειλές της, να ζητήσουν 
τη βοήθεια του ΝΑΤΟ ή της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Πάνω που είχε επιβεβαιώσει τις σκέψεις 
της αυτές έχοντας δει τις σχετικές δηλώ-
σεις του Πρωθυπουργού, μπήκε στο ψιλι-
κατζίδικο ο γαμπρός της. «Πάλι γεμίζουν 
τα δελτία τους με τον Ερντογάν που τάχα 
θα έρθει μια νύχτα να μας πάρει την Λήμνο 
και την Χίο;», της είπε πειρακτικά. Την ήξε-
ρε η Αθανασία την άποψή του ότι τα κανά-
λια έπαιζαν όλη μέρα πλάνα από μαχητικά 
στον αέρα για να αποπροσανατολίσουν 
τον κόσμο από την ακρίβεια στα ράφια, 
στα καύσιμα, στο ρεύμα. 

Ο νους της πήγε στους φουσκωμένους 
λογαριασμούς που είχε να πληρώσει στο 
τέλος του μήνα. Στην εξτρά ώρα που πλέ-
ον χρειαζόταν για να κοιτάξει τις τιμές 
όλων των προϊόντων στο σούπερ μάρκετ 
προκειμένου να επιλέξει το πιο φτηνό. 
Δεν τα ξεχνούσε, δεν είχε δίκιο ο γαμπρός 
της ότι παραμυθιαζόταν από τις τηλεορά-
σεις. Όμως θα ήταν οι τιμές διαφορετικές 

Γιάννης 
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Μαχητικά στον αέρα

Παρατηρήσεις για τη συμφωνία 
οριοθέτησης Ισραήλ-Λιβάνου

κυβέρνηση ενόψει των εκλογών στη 1 Νο-
εμβρίου. Συνεπώς, εγείρεται ένα σοβαρό 
ερώτημα σχετικά με το αν μια υπηρεσιακή 
κυβέρνηση μπορεί να συνομολογήσει μια 
διεθνή συμφωνία, η οποία μάλιστα οριο-
θετεί περιοχή όπου ασκείται κυριαρχία 
και κυριαρχικά δικαιώματα. Την απάντηση 
σε αυτό το ερώτημα θα τη δώσει το Ανώ-
τατο Δικαστήριο στο οποίο αναμένεται να 
προσφύγει η αξιωματική αντιπολίτευση. 
Επιπλέον, ο ισραηλινός Πρωθυπουργός 
ανακοίνωσε πως η συμφωνία θα παρου-
σιαστεί στο κοινοβούλιο αλλά θα τεθεί σε 
ισχύ χωρίς την έγκρισή του. Αν και η κυ-
βέρνηση έχει αυτή τη δυνατότητα, η αξι-
ωματική αντιπολίτευση υποστηρίζει, ότι 
η συμφωνία περιλαμβάνει παραχώρηση 
επικράτειας, αφού περιλαμβάνει μετακί-
νηση της αρχικής οριοθετικής γραμμής, 
και επομένως πρέπει να εγκριθεί από το 
Κοινοβούλιο με ενισχυμένη πλειοψηφία 
2/3, δηλαδή με τη θετική ψήφο ογδόντα 
βουλευτών. Όπως γίνεται αντιληπτό, η 
διμερής συμφωνία με τον Λίβανο προ-
οιωνίζει σκληρή πολιτική αντιπαράθεση 
στο Ισραήλ και αναμένεται να αποτελέσει 
κεντρικό προεκλογικό ζήτημα. Το δε απο-
τέλεσμα των εκλογών, θα κρίνει σε σημα-

ντικό βαθμό και το μέλλον της συμφωνίας.

Φυσικά, μια τέτοια πρωτότυπη διεθνής 
συμφωνία και η σημαντική υποστήριξη 
που έλαβε κυρίως από τον Λευκό Οίκο και 
τα Ηλύσια Πεδία προκάλεσε ερωτηματι-
κά αναφορικά με το προηγούμενο που θα 
μπορούσε να δημιουργήσει σχετικά με τις 
θαλάσσιες ζώνες στο Αιγαίο. Όμως δεν 
χρειάζεται να βιαζόμαστε, καθώς η οριο-
θέτηση στο Αιγαίο αφορά στην υφαλοκρη-
πίδα, ζήτημα που είναι πολύ διαφορετι-
κού μεγέθους και ποιότητας σε σχέση με 
τη διαφορά Ισραήλ και Λιβάνου. Επιπλέον, 
υπάρχουν παράλληλες εκλογικές διαδι-
κασίες και στις δύο πλευρές του Αιγαίου 
στο άμεσο μέλλον, γεγονός που μάλλον 
απαγορεύει ακόμα και την σκέψη για την 
ανάληψη παρόμοιας πρωτοβουλίας. Ενδε-
χομένως, το πιο σημαντικό μάθημα από τη 
συμφωνία οριοθέτησης ανάμεσα στο Ισρα-
ήλ και τον Λίβανο είναι η επιβεβαίωση των 
κανόνων για το δίκαιο το θάλασσας. Πρώ-
τα οριοθετούμε τις θαλάσσιες ζώνες και 
μετά ανοίγουμε το κεφάλαιο της συνεκμε-
τάλλευσης. Και για να το πούμε με το όνο-
μά του, καζάν-καζάν μόνο στο κουρμπάν, 
όχι στο Αιγαίο.

αν ήταν Πρωθυπουργός ο Τσίπρας, όπως 
υπονοούσε ο γαμπρός της;

Το μόνο που θα ήταν διαφορετικό θα ήταν 
ο φόβος της για την Τουρκία. Ποιος θα 
έσωζε την Ελλάδα από τον μεγαλομανή 
Σουλτάνο; Αυτός που με την ουρά στα σκέ-
λια υπέγραψε τα μνημόνια που θα έσκιζε; 
Αυτός που έστελνε σπίτι της την Φράου 
Μέρκελ με τα κουτσά του αγγλικά; Ή μή-
πως αυτός που θέλει να ρίξει τον φράχτη 
στον Έβρο ώστε να δεχθούμε όλους εκεί-
νους τους δύσμοιρους που οι Τούρκοι 
λαθρέμποροι σπρώχνουν στη χώρα μας 
αφού πρώτα τους ξεγυμνώσουν στην κυ-
ριολεξία από όσα χρήματα και όποια αξι-
οπρέπεια τους έχει απομείνει. Η Ελλάδα 
με τον Τσίπρα θα βρισκόταν στο έλεος 
της Τουρκίας. Χωρίς ούτε έναν σύμμαχο 
και χωρίς ούτε ένα σχέδιο άμυνας. Ναι, το 
πορτοφόλι της Αθανασίας άδειαζε, αλλά 
τουλάχιστον κοιμόταν τα βράδια ήσυχη 
ότι δεν θα ξυπνήσει από σειρήνες πολέ-
μου, ότι δε θα στείλουν χαρτί επιστράτευ-
σης στον Συριζαίο γαμπρό της και ότι δεν 
θα κοιμούνται στο πλατύσκαλό της διωγ-
μένοι μετανάστες από τη Συρία.
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